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ALÄMECYE A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez k iildelldúk.

Bérmeutetlen h-veleket 
vsak ismert kezektől fo­

gadunk • 1.

Kéziratokat nem küldünk 
visszai, közaúvelődssi és

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

x'.y ®

eö^

Közegészségügyi mizériák városunk­
ban.

Mar a legrégibb kor fértiai belátták azt, 
hi.gx a lélek vidámságának, elevenségének fő 
rugója az ép, egészséges test. — Ez okból ma­
mit a régi közmondás: „ép lélek ép testben.“

E közmondás egyúttal kellőkép indokolja 
t közegészségügy fontosságát; mert csakis a 
helves közegészségügyi intézkedések szigorú és 
pi -ntos foganatosítása mellett menthetjük meg 
magunkat minden, legfőkép pedig a járványos 
betegségektől.

Magának az államnak is kiváló figyelmét 
képezi a közegészségügy, amit eléggé igazol az 
is7ti. évi X1Y. törvénycikk, mely tüzetesen 
megismertet bennünket a közegészségügy te­
kintetéből követendő eljárással.

E hivatkozott törvény 10., 13. és 14 §-ai 
részletesen közük a nyári időszakban fenyegető 
járványok kitörésének megakadályozása végett 
teljesítendő intézkedéseket, milyenek az utcák 
tisztán tartása, naponkénti söprése, a szemet el­
takarítása. öntözés, heti vásárok alkalmával a 
szemet és ganéj azonnali eltávolítása, főbb ut- 
vákon nemcsak a járdák, hanem a kocsi utak­
nak is öntözése, árnyékszékek szaktaJanítása, 
utcára a kifolyások eltiltása, árkok tisztán tartása.

1 adtunkkal megyei ügybuzgó főorvos urunk 
a n vár közeledtével minden évben megkeresi az 
ilispáni hivatalt, hogy a községi elöljáróságok 

fel hivassanak, miszerint a törvény parancsolta 
v intézkedések megtételére a lakosságot figyel- 
m< /tessék. E megkeresés alapján az alispán! hi­
ntáiról e tárgvban szigorú rendeletek mennekö S ö

ki a szolgabirói hivatalokhoz, onnan pedig a 
községi elöljárókhoz.

S mégis mit tapasztalunk városunkban ? 
Azt. liogv dacára annak, miszerint a rendeletet 
kibocsátó mindkét fórum városunkban székel s 
igx közx'etlcn meggvőződés szerezhető minden 
órán arról, hogv az elöljáróság a felsőbb ren­
deletéi kellő szigorral és pontossággal hajtja-e

végre, mégis nálunk a közegészségügy7 érdeké­
ben felülről jövő rendelet fodanato.sítása tárgyá­
ban a lehető legkevesebb tétetik.

Városunkban ugyanis a közegészségügy el­
lenes állapotok évről évre fennállanak. Az utcák 
csatornáiban levő és undorító bíízü fertőző mo­
csárokból, valamint az árnyékszékek- és trágya- 
leveknek a nyílt utcára szolgáló s megszaporo­
dott kifolyásaiból folyton szétárad a poslég, 
amely pedig a legveszedelmesebb jár\7ányos be­
tegségek fészke, s amely a legcsekélyebb alkalmi 
ok hozzájárultával végzetessé válhatik az összes 
lakosságra.

S mit szóljunk a vágóhidnál található s 
csakis a tisztántartás elhanyagolásából eredő s

%J O
összebalmozott piszok folytonos jelenlétére!

Nem-e azt igazolják mindezek, hogy váro­
sunkban a hatóság rendeletéi csekély figyelemre 
vannak méltatva és hogy itt a lakosság egész­
ségére való felügyelet legtöbbnyire az isteni 
gondviselésre van bízva.

Igaz, hogy van közegészségügyi bizottságunk, 
melynek részben kötelmi: volna szigorúan őr­
ködni az ily közegészségügyi rendeleteknek pon­
tos végrehajtása felett, de úgy látszik, hogy 
ezen magasztos feladattal bíró bizottság váro­
sunkban csak azért lett annak idején megala­
kítva, hogy a városi kórházi főorvosi állomás 
szabály szem betöltése csak e bizottság utján 
volt eszközölhető, no meg azért, hogy a köz- 
egészségügy emelése tekintetéből hozzon jóaka­
rat sugalta szakszerű javaslatokat, amint dicsé­
retes buzgalommal meg is tette a múlt évben 
és maradjanak azután azok a papirosán, mert 
a végrehajtás szírijén zátonyra akadnak. Nem 
csuda azután, ha csakhamar beleunt e bizott­
ság a sikertelen munkába és általános elhallga­
tás váltotta fel a kezdetben feltüntetett buzgó 
tevékenységet, főleg most, mikor meg elnöke 
sincs, mert az eddigi tevékeny elnök városunk­
ból elköltözött s ez ideig még tudtunkkal nem 
történt intézkedés új elnök választása iránt.

Figyelmeztetjük tehát városunknak elöljá- í róságát, hogy törvényes kötelméhez híven a

közegészségügx'et o]\- nao-v mérvben veszélyez-O O O* J r'J
tető állapot megszüntetésén lelkiismeretes buz­
galommal fáradozzék! Meg lehet róla győződve, 
hogy a lakosság józan része nemcsak nem fog 
e nemű működésénél nehézséget gördíteni, de 
sőt vállvetve fog közreműködni e x isszás álla­
potok megszüntetésén; az ellenszegülők, irányá­
ban pedig járjon el a legnagyobb szigorral és 
kímélet nélkül.

Egy kis jóakarat, némi hivatalos buzgóság, 
kellő erély és működését siker koronázza s a 
lakosságnak elismerésével fog találkozni az elöl­
járóság, ha a létező s tox ább nem tűrhető ba­
jokon mielőbb és gyökeresen segít —

A meteoroiogiai észleletek történetének rövid
áttekintése.

Az idő jóslás gyakorlata, dacára annak, hogy nem 
tartozik a könnyebb feladatok sorába, még is azt lehet 
mondani: oly régi, mint maga az emberi nem; foglal­
koztak azzal hajdan ép úgy, mint jelenleg, és jővén 
dőléseikben csatlakoztak akkor ép úgy, mint most.

„A görők és rómaiak korában maguk az istenek 
szabályozták, sőt részben végezték az időjárás teendőt. 
Zeusz-Jupiter dörgütt, viílámlott és esőt adott; Irisi a 
szivárványt, Zephir a szellőt jelképezte stb. és a más 
pogány népek mythologiájában is hasonló felfogással 
találkozunk, sőt mig az eg\T Istent imádó zsidók is 
Jehovah közvetlen intézkedésétől várták, hol mint ju­
talmat, hol mint csapást az esőt és égiháborút. Innen 
lehet magyarázni, hogy az időjárás megváltozásáért 
egyenesen a legfelsőbb lényhez fordultak, hogy egyes 
esetekben vészt és vihart is kértek, akár bizonyos te­
kintélynek a kimutatása-, fenntartására, akár valamely 
ellenségnek sanyargatása-, pusztítására. Még újabb idő­
ben is maradt fenn e szokásnak némi nyoma, találunk 
még énekkönyvekben verseket, imákat, melyeket nagy 
szárazságban vagy túlságos esőzésben elén-kelni elmon­
dani kell. A bigét és szenvedélyes olasz köznép saját 
házi szentjéhez fordul az esőért vagy jó időért és ha a 
szobrocska hajlik a kérésre, bezzeg \ati üröm. össze­
vissza csókolja, eicomázza, do ha nem teljesül a kíván­
ság, akkor a szegény szentet a vízbe buktatja, vagy a 
forró napra teszi, vagy jól elpáholja: hadd ozvuxcdjen 
ő is! Mind ezek tán korlátolt észre, de legalább teljes 
jóhiszeműségre vallanak; inig régebben, ha isten vagy e 
szent nem segített, a gonosz szellemekhez i- folyamod­
tak, sőt a boszorkái ívnak többek közt mesterségéhez

„Zahmegye“ tárcája.

A z árva.
Aj alva; Tomka Géza barátomnak.

Irta: Rczgonyi György.

Mikor sírba eresztették azt az egyszerű, festett 
koporsm. ug\' érezte az az áv\ra fiúcska ott a sír szelén, 
mintha szívéből szakítottak volna ki egy nagy darabot,

an...ra hulltak volna azok a tompán, kísértetiesen dü- 
r_Ő hantok. Még egyszer utánna tekintett a drága 

halottnak, . . . s azután már nem látott semmit, biirü 
könnyek borították el szemeit, s halkan peregtek le bá­
natos arcáról. Fájdalmának súlya alatt földre rogyott s 
' szméletlenül feküdt ott a temető porában. A mogorva 
írások tova vonszolták őt, hogy akadálytalanúl végez- 

li-' *‘k szomorú munkájokat. Mire magához tért az árxa 
gyermek, már készen volt a sirhalom, mely földi őran- 

;t!át, édes anyját takarta. Oda borult azokra a rész- 
n hantokra, összevissza csókolta azokat, kiszon oly 

kedvesek voltak előtte azok a hidek göröngyök, melyek 
egykor éiles anyja drága poraival keverednek össze.

A szegény árva fiú elgondolta magában, hogy 
milyen szomorú, mostoha lesz most már az ő sorsa. 

' tsi.ídó az anyát vesztett madárkáéhoz, mely ott csi- 
g a kis fészekben, hívja, várja a gondos anyát, de 

* marad, elmarad örökre, s a ‘puha fészek elpusztul 
pelyhes ökojával együtt. O is elvesztette édes annyi át, 
hí féltő gonddal őkrküdött minden lépése felett. Ki lesz 
'-A-ntul, ki őt annyira szereti? Ki simogatja meg lágy, 
göndör fürtéit, ki árasztja el ajkait azokkal az édes 

>'ai csókokkal ? Senki !
Hiszen Isten csak egy édes anyát ad mindenkinek, 

idegen emberek pedig oly önzők, oly részvétlenek!
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Már esteledni kezdett. Az alkony pírja vévörösre 
festé az ég alját, a temető Iáinak hosszú árnyai rajzo­
lódtak le a földre, s a vidáman csevegő fecskék már 
alant repdezének, mintegy jelezni akarván, hogy az éj 
innen-onnan beáll.

Az árva gyermek haza indult. Oly nehezére esett 
bánatos szivének ott hagyni azt a sirt és így egyedül tér­
ni vissza abba a puszta, elhagyott szobácskába, melyben 
látta édes anyja szenvedéseit, melyben szemlélte annak 
kétségbesett halál-tusaját, s melyben a már félig meg- 
hidegült ajkak rálehelték az utolsó anyai csókot. Le- 
csüggesztett fővel indult haza felé. Nem csuda, hiszen 
tele volt szíve keserűséggel, bánattal. Midőn kiért a 
temető kapuján, egy úri emberrel találkozott. Feltűnt 
ez előtt a gyermek szomorú, levert állapota, s azok 
a künytől ázott szemek szánalomra indították. Kíván­
csian tudakozódott az úixa fiú szomorúságának, okáról.

A szegény fiú keservesen el panaszolta neki a le­
sújtó csapást, mely édes anyja elvesztésével reá nehezült. 
Gyermeki szívének őszinteségével beszélé el, hogy egye­
dül, gyámoltalanul áll most a nagy világban, mert édes 
annyján kívül, ki ott nyugszik a temető hideg földjében, 
senki sem volt, ki őt szerette volna.

Nagyon jó szíve lehetett annak az urnák, mert 
a vigasztalás szelid hangján igy szólt az árva fiúhoz: 
„Ne sirj gyermekem ! Isten pártját fogja a szegény ár­
váknak. Úgy is jó angyalom vezet erre, hogy veled 
találkozzam, s irgalmasságot gyakorolhassak egy szegény 
elhagyott gyermekkel. Jöjj velem, s további sorsodról 
én fogok gondoskodni! . . “

any

„Ezen iratok minden kétségen kiviil helyezik, 
hogy ő volt;...“ így beszél magában: „Szegény Margit, 
ki gondolta volna, hogy ennyire jutsz! SzeMtelek forrón, 
igazán, de szerelmünknek a szülői gőg Htját vágta. Te 
szegény voltál. - engem a sors. hogy íői hatásodtól annál 
könnyebben megfoszthasson, gazdagsággá I halmozott el. 
Bár szétszórhattam volna azt mint hitványt port. h<- 
lyette egyedül te lettéi volna mindenem, a mivei a föl­
dön bírok. D 1 nem lő Úr! SÍt
is az volt hozzam, hogy 
o mar éleiében kivaía-zt

L haldokló arca végszava 
azon Out ve^Ví-ül éic-ítar-ul. fit 

szamomra, a a tzi szerinte 
legiiíobo családunk őst uc - < hv/. X en-kij* k tart-ülatii, 
hogy a fiú ellen sze .-.üljöu az apa \ égaka; atának Szói 
fogadtam, s er,gedeioi<-->ége;ü jutalma, boidogtal.-tnsag lett. 
Hosszú álon Kere ;ztiil -/.i-n v. dtem o e-aivias k i 11 iu; i. Ív erűi 
ve az emberek úirké-z • icknü-tét, magamba vonultam,.- a
hol nem látott ;• -eki. ott sírtam zoki 
vesen a mint zom .gre vsak a <- ö-

- <zan. ke>. i

vesztett boldogiág 
A jOságOS ti; 

hitszegőt, ki 1 ni ség

1 i \i. .
. I1 azon orm 

éS : < !■

"ö - i - -;, képes. El­
üt tég ; diák.

•arc meg-/.ám. « a csalárd 
■ í •' -H.«eg!-'1 !aaságot

hozott lérje szamára, magához szu.ii; 
ekkor, hogy egx inasr i leg ve o• -■ : * 
örömeit visszaidézzük. Sz-x 
volna jóvá előbbi botláson-‘ 
szűröven meglakoltam. A

■ -a.

az., zmost a in volna lo 
szenvedélyem egx me 
homlokodra süt: * r. X 
gyermeke e-;-.. Km.lv

ü-

M: >mn gátaía 
do.; befiog napot 

. ö'-.muae! tettem 
; ma;- amúgy is 
$ei ró k muveivei 
.. 1 v - 1 I tmesapott.

o.in szíi/.liszta 
m \ ■ m I ,i sz égvén 

• né. iiogx" aj
vilvbeglies-eK j 2 ' • ■ szót z Rtyä ♦

szó-
Pár nap múlva a leirt esemény után Ecsedyt 

mert ez volt neve annak a jószivü embernek — > 
bájában találjuk.

A megnyerő külsejű férfin izgatottan jár fel-alá, s 
dolgozó asztalán egy iratcsomag, fekszik. 

1 !«.ra-iu/taui,T
kai

De mar k* svj- v»- niniui 

tudakozódtam mx-mad. N*-m ; ; n ivik-g »sikist
adni senki. Eltűntéi, mintha még nymmvmt i ■ -t töld 
nyelte volna el. 4 áj-5 sziw.-l ugyan, de kénytelen vol­
tam megnyngodni a-zen szomoni goo<f Piio-in, hogy a 
szégyen, — melynek én boldogul hm voltam cgvediiü oka 
— más vidékre, idegen emberek közé űzött, kik nem

Jelen számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



tartozott, hogy rósz időt csináljon innen a német \\ etter- 
hexe, de meg is lakolt aztán érte, ha kézre került."

A meteorológiai időjóslás haladó korunk újaid» 
vívmányai közé tartozik, s ennek okát a krimi háború 
egy jelentékeny mozanata szülte. Ugyanis „midőn az 
egvcsült hadsereg (angol, francia, olasz és török) az 
ötvenes évek elején Krimiben vívta harczát az oro­
szok ellen, 1854. nov. 14-én oly borzasztó vihar állott 
be, hogy a hajórajt roppantul megkárosította, a franci­
áknak egy sorhajóját elsülyesztette, sőt még a száraz­
földi táborhelyet is majdnem teljesen tönkretette. L vi­
har nov. 11) és 11-én spanyol és francia földön dúlt, 
nov. 12 én a Duna fejedelemségben vonult át és nov.
13-án folyton fokozódó erővel a fekete tengerre ért. A 
francia hadügyminiszter Vaillant tábornagy a hires csil­
lagászt Le Verliert szólította fel arra, hogy e viharnak 
mikénti lefolyását tanulmányozza — s a jeles tudós Li 
aistől derekasan segítve, minden részletre kiterjedő ala­
pos munkáját egy évi szorgalmas kutatás után a ban 
cia akadémiának be is nyújtotta. E gondos vizsgálat 
kétségbevonhatlanul kiderítette azt, hogy rendes tavir 
dai összeköttetés létezése s igénybe vétele melleit a vi 
bar két nappal elöbl> jelezhető s annak károsítása lega­
lább is nagy mértékben kikerülhető lett volna.u

E gondos vizsgálat alapos kimutatásának felderí­
tése után több természet vizsgáló minden törekvéset 
• da irányozta, hogy legelső sorban is a vihar jóslás h- 
betűvé tétessék, s bár ezen törekvésük nem tartozott a 
könyebb dolgok közé, mivel a tudósok ép oly hévv.d 
és szenvedélyével támadták meg a vihar jóslás lehető­
ségét, mint tették ezt laikusok, ok azonban szembe 
zálva az akadályok nehézségeivel, tervükkel nemcsak 

hogy fel nőm hagytak, hanem inkább annak kivitelén 
hatványozott erővel dolgoztak, úgy, hogy rövid idő 
múlva ebbeli fáradságukat, ha nem is fényes, de min­
den esetre elismerésre méltó siker koronázta, mert An 
golországban a beteljesedett jóslatok százaléka 1S70—
1872-ig 65"„ ről 80-ra emelkedett. Amerikában volt 
1802-ben 7<> " s 1878-ban 82-n; emelkedett fel a be­
teljesedett jóslatok száma.

A vihar jóslatoknál élért eredmény, a vele foglal­
kozók figyelmét most arra terelte, hogy nem lehetne-e 
egyes helyeken vagy vidékeken is a bekövetkezhető 
időjárást előre meghatározni illetőleg megjósolni. — Ezen 
időjóslási elmélet gyakorlati keresztülvitelénél Amerikát 
illeti a dicsőség. Itt azonnal — 1846 — társulatok
keletkeztek, melyek az ügyet magukévá téve, gondos­
kodtak a kellő számú meteorológiai állomások felállí­
tása- s azok berendezéséről; — 1870-ben, midőn a was­
hingtoni központi intézet felállíttatott, akkor az allam 
vette kezébe a vezetést; az állomások kezelése s az 
észlelések teljesítése pedig katonai csapatokra bízatott, 
melyeknek legénysége az e célra felállított külön gya­
korió iskolában nyer oktatást. Az észak-amerikai egye 
sült állomokban járt tudósok a katonai berendezés 
mellett elért eredményt meglepőnek és nagyszerűnek 
mondják.

Az európai hatalmak között első volt k raneiaor 
<zág 1856-ban, mely az időjárási állapotok jelentéseivel 
behatóbban foglalkozott s úgynevezett „nemzetközi“ 
napi jelentéseket adott ki. ()sztrak-!\lagyavbirodalom­
ban 1877. év óta szokásban van a „nemzetközi“ napi- 
jelentés, mely 24 bel- és 44 külföldi állomás jelentésé­
ből áll és pedig: 18 osztrák, (i magyar, 16 olasz, 9 
német, 7 francia, 6 orosz, 6 svéd és dán, 4 angol és 
2 török állomás.

Hazánkban már a múlt században történtek mete­
orológiai feljegyzések, és mint máshol, úgy nálunk is 
csillagdák foglalkoztak legelőször a légköri viszonyok 
kipubatolásával és megfigyelésével. Legrégibb észlelett 
adataink 1782 évről a budai kir. csillagdából származ­
nak; találunk továbbá meteorológiai észleleteket, me­
lyek Kolozsvárott, Pécsett, Mehádíában, Maros-Vásár­
helyen, Fiúméban, Temesvárott, Pozsonyban jegyeztet­
tek fel, azomban sem állandó állomások, sem rendszeres 
pontossággal vezetett észlelések nem léteztek.

suttognak rólad, mikor elmégysz mellettük, hanem in­
kább halvány, szenvedő arcod részvétre indítja őket.

AVek múltak el így, a nélkül azonban, hogy a 
legcsekélyebb hirt is hallottam volna rólad. S ime ma 
világosan, leleplezve áll előttem, egész életsorsod. . . .

A hatóság, melynél az árva gyermek származása 
után tudakozódtam, átadott irataival felderítő, hogy az 
egv szegény kézimunkásnonek gyermeke, s az anyát 
pár napja temették el. E szegény nő, ezen anya, 
Margítom te voltál!

()h! Nem hagytad te el szülőhelyedet, melyhez az 
ártatlan gyermekkor örömei, s a boldog napok annyi 
édes emlékei fűztek! Hiszen gyenge szíved tán megsza­
kadt volna a válás pillanatában. Itt maradtál ugyan, 
de elvonultál a világ fürkésző szemei elől, egyedül kis 
gyermekednek élve. Oh! hányszor úszhattak könyben 
azok a ragyogó kék szemek ! Hányszor szakadt fel kínos 
fohász kebledből, midőn kis gagyogó gyermeked arcát 
szemlélve, annak vonásait ismeréd fel benne, ki szégye­
nednek, szenvedésednek oka volt. Angyali szíved tán 
még a szenvedések óráiban sem szórt átkot fejemre, 
hanem akkor is, midőn kis gyermeked összetett bacsói­
val az ártatlanok imáját elrebegé, így szóltál hozzá: 
„Imádkozzunk gyermekem még egy emberért, hogy a 
jó Isten bocsásson meg neki. Margit! Margit! Bocsáss 
meg ott az égben, én itt jóvá teszem hibámat gyerme­
künkön, kit az ég hozzám vezérelt! . . .“

A bánatos férfiú kezével elfedte arcát és hangos 
zokogásban tört ki. Ingadozó lépteivel a pamlag felé 
indult, s arra rádőlve egészen átadta magát elérzékc- 
nyülésének.

Ecsedy csakugyan szerető gondviselője lett az árva 
fiúnak, a kis Bélának. Gyakran lehetett őt látni a szé­
pen fejlődő gyermekkel sétálni a temető árnyas fái között.

Egy sírnál mindig megálltak, mely felett fénylő 
márványkereszt díszlett, s rajta Margit neve volt olvas­
ható. Sokáig időztek a sírnál, s midőn távoztak, egy-egy 
nehéz könyesepp gördült ki Ecsedy szemeiből. Az árva 
fiú nem értette még e könyek jelentőségét. Gyanútlan

Az állandó meteorológiai észleldék felállítására s 
azok teljes felszerelésére vonatkozólag 1847 ben Berde 
Áron kolozsvári tanár igen praktikus indítványt tett 

i_ „hogy a magvar orvosok es természetbúvárok 
vándor társulata évenkinti összejövetelük helyén, ha 
szükséges, egv légsuly-, egy hő- és egy nedv mérőt, es 
falú í egy szélrózsát is hagyjanak hátra emlékül, és hogy 
ilv módon pontos adatokkal gazdagítsák a hazat. L 
szép terv azonban az 1848 évi katastrofa folytán füstbe 
ment.

Bécsben a hőmérséki feljegyzések már 177:>. év 
óta folytak, de az ügy teljes kifejlődése és átalakulása 
csak 1848. és 1851. évre esik. Ugyanis 1848-ban tör­
tént, hogy dr. Baumgostncr András az akkori cs. kir. 
tudományos akadémia alelnüke, a műszerek beszerzésére 
és az észlelési állomások berendezésére, évi fizetését 
felajánlotta; 1851 július 23-án pedig fel állíttatott az 
őszi rák cs. kir. meteorológiai központi intézet.

Az észlelési háló — Osztrák -- Magyarbirodalom 
területén 1849-ben 33 állomást foglalt magában. 
Magyarország ezen hálóban csak egy állomással 
Selmecz volt képviselve, l8:>0-ben 39-re terjedt ki, 
ezek között 4 esik Magyarországra t. i. a selmeczi, 
pozsonyi, nagyszebeni és brassói állomás, 18o 1-ben volt 
az összes állomások száma: 43; hazánkban volt: 3. 
Ezen évtől kezdve Ausztriában az ügy igen kedvező 
fordulatot vett, amennyiben a cs. kir. központi intézet 
felállításával a mellék állomások száma is tetemesen 
szaporodott; inig ellenben nálunk igen sokszor visszaesés 
is mutatkozik mint azt a következő számok mutatják : 
1851-ben volt 3, 18:>2-ben 4, 18:>3-ban 14, l8o-i-ben 
17, 1855-ben 19, 1856-ban 21, 18o7-ben és 18o8-ban
ismeretlen az állomások száma; 1859-ben 28, 1860-ban
31, 1861 ben 22, 1862-ben 21, 1863-ban 20, 1864-ben 
23, 1865-ben 26, 1866-ban 35, 1867-ben 36, 1868-ban 
38, 1869-ben 44, 1870-ben 42.

A fent kiirt adatok dr. Sehenzl Guidó, a meteo­
rológiai és tolddelejességi m. kir. központi intézet igaz­
gatójának összeállítása alapján soroltattak elő, ki azokat 
a bécsi meteor központi intézet évkönyveiből merítette 
s melyekről azt mondja, „hogy tökéletességre igényt 
nem tarthatnak, miután több észlelő, ámbár éveken át 
nagy szorgalommal és lelkiismeretességgel tette az ész- 
leleteket, azokat sem a bécsi központi intézetnek be 
nem küldte, sem pedig más utón eddig nyilvánosságra 
nem hozta.“ Ezen állítás valószínűség jellegével bir 
ugyan, de miután más hitelesebb adataink nincsenek, 
így ezeket kell szemünk előtt tartani s ezek szerint kell 
az ügy haladását vagy hanyatlását mérlegelni.

A magyar tudományos akadémia a magyarországi 
meteorológiai központi intézet felállítását már I860, é. 
jun. 18-iki gyűlésén célba vette, a midőn elhatározta, 
„egy mathematikai és természettudományi bizottság 
kiküldését, melynek feladata a Magyarország terme­
sze: tudományi megismertetésére vonatkozó adati »kát 
gyűjteni, rendezni és közzé tenni.“

A bizottság azonnal mégis kezdte működését, mely 
neinis volt ' eredménytelen, azonban az akadémia óhaja 
csak 10 év leteli-; után teljesült be, t. i. midőn 1870. 
év ápr. 8-án őfelsége legmagasabb elhatározásával Ma­
gyarországban egy kü ön meteorológiai központi intézet 
életbe léptetése nyert szentesítést. — Ezen időtől fogva 
Magyarország területén legmegbízhatóbb adatok „me­
teor évkönyvei“ alapján az észlelési állomások száma 
következőleg növekedett: 1871-ben volt -17, 1872-ben 
57, 1873-ban 69, 1874-ben 79, 1875-ben 78, 1876-ban 
85, 1877-ben 86, 1878-ban 89, 1879-ben 96 és 1880-ban 
109; legutóbbi két évről még nem készek az adatok.

Budapesten a központi meteorologai intézet 1870. 
év óta közli az időjárási adatokat, de időjóslással nem 
foglalkozik. A budapesti „időjelző intézet“ újabb kelet­
kezésű, 1880-ban jött létre s következő állomásokkal 
van összeköttetésben: Arad, Besztercze, Beszterczebánya, 
Budapest, Csáktornya, Debreczen, Eger, Eszék, Fiume, 
Késmárk, Keszthely, Kolozsvár, Magyar-Ovár, Márma- 
ros-Sziget, Nagy-Enycd, Nagy-Szeben, Nagyvárad, Or„

lelke még távolról sem sejté, hogy e férfiú az ő atyja, 
kinek azonban szerencsétlen körülményeit nem engedék 
meg, hogy őt nyíltan ország-világ előtt gyermekének 
nevezhetné.

Ev múlt év után, melyek természetesen valamint 
minden emberen, úgy Bélán sem maradtak hatás nélkül.
A gyermekből életerős viruló ifjú lett, ki már-már közel 
állt azon ponthoz, hogy az iskolai nevelés alól kikerülve, 
magának életpályát válaszszon. Ámbár a derék ifjút 
szép szellemi tehetségei és szorgalma által szerzett isme­
retei képessé tették volna, hogy bármely pályán dere­
kasan megállhasson, azonban szépért és nemesért hevülő 
lelkében egy magasztos, egy fényes eszmét táplált, mely 
őt felülemelné a mindennapi élet szűk határain, idegen, 
sok előtt ismeretlen regiokba ragadná, honnan oly szel­
lemi kincsek halmazát hozná magával, mely nem egyesek, 
hanem az összemberiség hasznára, gyönyörködtetésére 
szolgálna. Művész akart lenni. Ereiben érezte hullámzani 
azt az ég által csak keveseknek adott erőt, mely által 
nemes célját elérhetni vélte.

Ecsedy figyelmét és gondoskodását ugyanis az sem 
kerülte ki, hogy Béla nevelése ne csak a szükséges 
ismeretekre terjedjen ki, hanem átölelje azt is, mi a 
lélek nemesítésében oly fontos szerepet játszik, t. i. 
a zenét.

Zongorázni taníttatta; s Béla meglepő sikerrel vi­
szonozta oktatója fáradságát. Kiváló hajlama vonzotta 
a művészetek ezen ága felé. Tán érezte ott homlokán a 
genius csókját, s belül valami azt súgta neki: szá­
modra e téren babér terem!

Béla ki is jelentette Ecsedy előtt azon óhaját, hogy 
életét a zeneművészetnek kívánja szentelni.

Miután Ecsedy maga is meggyőződött arról, hogy j 
Béla részéről ez korán sem haszontalan ábránd, mely ’ 
már annyi vérmes képzelődésü ifjú jövőjét tette tünkre, I 
hanem határozott hivatás, egy szóval sem ellenezte Béla j 
elhatározását. Sőt ígéretét adta, hogy mihelyt Béla el- ! 
végzi taanulmányait, a fővárosba viszi, a zenében való 
teljes kiképeztetés végett. . . . (Folyt, küv.) -

sova, Pancsova, Selmeezbánya, Sopron, Szatmár-Nénv-ti, 
Szeged, Szepsi-Szent-György, Szolnok, Temesvár, 1 ron­
csén, Úng vár, Zágráb, Bécs, Bregencz, Lesina, Póla és 
Prága. Ezen helyekről a táviratozás naponkint egyszer
_ reg. 7 órakor — történik. A beérkezett sürgönyök
összeállításával s az ebből kifolyó időjárási jóslásokkal 
dr. Szentgyörgyi Weisz József v. t. h. főorvos foglalko­
zik. A másik — tudományos alapon kombináló időjós 
báró Fricsenhof Gergely, a nyitravölgyi gazdasági egy­
let agrarmeteorologiai észlelje főnöke, ki „Időjárási 
naptár“-t is szerkeszt. Naptárának januar havi füzete 
ben mondja: „Az időjárás sok évi tanulmányozása le­
hetővé tette nekem, az időjárás és a légnyomás elosztása 
közt létező összefüggést behatóan megismerni, de azt 
is, mely az utóbbi és a nap és a hold által gyakorolt 
vonzerő közt létezik, mely vonzerő az árt teremti. Az 
ár erőssége erősíti meg a eyklonokat, a nagyokat mint 
á kicsinyeket, melyek az időjárást képezik, de nem te 
remii őket. Ha lehetséges lenne a cyklonon keletkezé­
sét oly biztossággal előre jelezni, mint annak az enti­

tásét, melyet az ár okoz, akkor minden időjelzés boái 
lana. Hanem itt oly tényezők érvényesülnek, nn-lyek 
néha csalnak, akkor pedig a kiszámítást is megsemmi 
sítik, mely ezen tényezőkön alapult. Mindazáltal elég 
gyakran fordulnak elő esetek, melyekben nem csalnak, 
úgy hogy lehet — kellő elővigyázattal — a közönség­
nek oly értékes időjóslattal szolgálni, melyeknek értéke 
hónapról hónapra emelkedni fog, mert nagyobb gyakor­
lat melett ritkábbak lesznek a hibák“.

A tudósok állítása szerint, a mai meteorológia idő­
jóslás minden tökéletlensége mellett mégis igen sok va 
íószinüséggel bir és minthogy tudományos alapon nyug­
szik, azért megérdemli, hogy kellő figyelemben és pár­
tolásban részesüljön.

Csáktornyái meteorologiai állomás 1871. évben ke 
letkezett s az észleleteket 1878-ig Kohót János osztály- 
mérnök vezette; 1878. év elején Kölnit távoztával inté 
zetiink —- községi elemi népiskola — vette át a mű 
szereket s az észlelések teljesítését is. Csáktornya 
töldr. hossz: 34"6; szél: 46"25; tengerfölötti mag: 170 
m; megfigyelési órák: 7, 2, 9. (A megfigyelések 188:$. 
évi eredményeit feltüntető táblázatot lapunk jövő szá 
mában közöljük. Szerk.y

Balaton-Füred, 1884. jun. 10

Lélekemelő ünnepélynek volt színhelye a napok 
ban a balaton kies partja. Ugyanis Kovács Zsigmond 
püspök ő nagyméltósága csopaki szőlőjében, a veszpré 
mi országút mellett, igen díszes keresztet állíttatott, 
melynek felszentelése június 8-án, Szentháromságvasár 
napján délelőtt folyt le nagy ünnepélyességgel. A mint­
egy egy órányira fekvő pnlaznaki plébánia templomból 
és a b.-füredi rom. kath. templomból Szkladányi József 
palaznaki plébános és Jalsovics Aladár savanyuvizi rom. 
kath. lelkész vezetése alatt, kiindult két impozáns kör 
menet V4IO órakor egyszerre érkezett az ünnepély szili 
helyére. Vont 10 órakor vette kezdetét a szertartás a 
b.-tiiredi szeretelház növendékeinek egy latin szövegű 
alkalmi énekével, mely után Kovács Zsigmond püspök 
őnagy mél lósága fényes segédlettel felszentelte a kérész 
tét. Ezután ismét a szerctetházi növendékek ének kai a 
mondott magyar szövegű alkalmi éneket, mire dr. Hé 
dey Gyula püspöki titkár lépett a szószékre s kitűnő 
szónoki tehetséggel gyönyörű egyházi szónoklatot tartott. 
Most ismét a püspök lépett a kereszt elé s rövid ima 
után megáldva a híveket, felkoszoruzott, fehérbe öltő 
zött 12 kis leánykától s rendes környezetétől kisérve. 
visszovonult. A püspök szép erőteljes csengő hangon 
végezte a szertartást, melyet népies egyházi ének zárt 
be, mire mindkét körmenet visszatért.

Az ünnepély előkészítése s rendezése körül igen 
nagy buzgósággal fáradozott a palaznaki derék plébá­
nos és Rátli Iván püspöki jószágkormányzó.

Különösen feltűnt a kereszt környékének díszes 
berendezése, a mi Ráth kormányzónak igazán dicséretére 
vált. Az árnyékos gyümölcsösben a püspök és kísérete 
részére gyönyörű lomb sátor s ezzel szemben a szónok 
részére csinos szószék volt felállítva, lombokkal és sás 
sál Ízlésesén díszítve. A szószék mögött jobbra a szere 
tetházi növendékek s az intézet összes személyzete az 
igazgató vezetése alatt foglaltak helyet külön páholyban; 
a püspöki sátortól jobbra pedig a közönség részére 
voltak hosszú padsorok elhelyezve. — Az egész tért 
virágözön borította, *a kereszt pedig diszes koszorúkkal 
volt megrakva, melyek közt kiválóan szép volt a sze- 
retetházé.

Az ünnepély magasztosságát nagyban emelte s 
általános feltűnést keltett a .szerctetházi árva növendé­
kek megható karéneke, s az alkalmi szónok remeksza- 
básu szónoklata.

Mintegy 4000-nyi mindenféle rangú és felekezetű 
nép vett részt ezen magasztos ünnepélyen. — < >tt lát­
tuk Kállay Béni közös pénzügyminiszter nejét s gyer­
mekeit, kik most, mint fürdővendégek Balaton-Füreden 
időznek. Ott volt Simon Zsigmond tihanyi apát, Köves 
János felsőörsi prépost, Tallián, palotai, Vogronics és 
Jánosi kanonokok Veszprémből, Ecsy László fürdőigaz­
gató B.-Füredről, Szabó Imre s családja Veszprémből s 
még igen számosán a vidéki előkelő közönségből.

Délben diszebéd volt a püspöknél, melyen a püs­
pök környezetén kívül ott voltak: Simon Zsigmond 
apát, Köves János prépost, Tallián, Palotai, Vogronics 
és Jánosi kanonokok, Ecsy László fürdőigazgató, Ráth 
kormányzó, Jalsovics Alá jár, s Szkladányi plébánosok 
és Nagy Áron szeretetházi igazgató. Az első pohárkö­
szöntőt a püspök mondotta Simon Zsigmond tihanyi 
apátra s többi vendégeire, azután Simon Zsigmond és 
Ecsy László emeltek poharat a, püspökre s ez ismét a 
mindig ifjú lelkű s kedélyű Ácsyre, B.-Fiired 50 éves 
fürdő-igazgatójára. 3 óra után oszlott szét a társaság.

X. y.



A Zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos Értesítője.
Jegyzőkönyve

,i yi/'iiit'i/y' i gazdasági egyemlet Zala-Eqerszegen 1884. 
én magos h<> 4-én tartóit rendkívüli közgyűlésének.

(Vége.)
28. 188—1884.

KIni'ik ur i-lőterjesztvén, hogy az 1883-ik évi de- 
crmlirr ln» 1 li án 99 330. sz. a. kelt közgyűlési végzés­
ül elhatároztatott, hogy az 1884-ik évi szeptember hó- 
!..mii megesendő megyei közgyűlés tartama alatt megyei 
Gazdasági termény kiállítás rendeztessék, a részletes in­
tézkedések megtétele a folyó évi közgyűlésre halaszta- 
tiitt. miért is szükségesnek látja az intézkedések elren­
delését, egyszersmind indítványozza, hogy a termén v- 
klállítassal kapesolatban :iz egyesületnek már az előbbi 
kiállításukra megállapított programja szerint gyümölcs s 
különösen szőlő és bor kiállítás is rendeztessék, ez utóin" 
azon eélbijl is, hogy beinutattatván e megyei kiállításon 
borterményünk, ennek remélhető jó eredménye folytán 
az I■«> ik évi országos kiállításon a gazdasági egyesü­
let Xalamegye borvidékei terményeiből egy eolleetiv 
K ,illitmánvban Xalamegye borait bemutathatná.

Az indítvány helyesléssel elfogadtatván, a gyümölcs 
> kiil'inö.-en ;t szőlő kiállítás rendezése alkalmából a 
kiállttá.-' megtartására f. 1884. évi október hó • >. 0. 7-ike 
tűzetett ki, s tekintettel az 1883-ik évi december lG-iki 
kö/.gviilés I1.1 JOlI V. sz. a. hozott határozatára, a kő- • 
\ étkező értesítés és felhívás kibocsájfása. elrendeltetett: !

Krtesítés és felhívás. A zalamegyei gazdasági 
. e'iilet a megye mezőgazdasági és kerti terményei 

inkiiloiibeii gvümölcs, különösen szőlő és bortermelése 
megismertetése, a gazdászattal foglalkozók további tö- 
rekvésre buzdítása, valamint a szemléleti oktatás és 
tapasztalat szerzés céljából f. 1884. évi október hó f).

.'•> Tik napján Xa la- Égerszögen megyei mezőgazdasági 
kerti termény, úgy gyümölcs-, szőlő- s borkiállítást 

rendez a következő szabályzatok szerint:
A kiállítás Xalamegye területén termelt mezőgaz- 

.lasiiri s kerti, úgv gvümölcs-, szőlő- s borterményekre 
terjed és szorítkozik és pedig:

Első rész terménvkiállítás két csoportban.
I. Mezőgazdasági termén vek : 1) gabonanemiiek

iiiiza, rozs, arpa, zab, kukorica, köles, hajdina (pohánka).
•J / Ili ni t/esek: bab. lenese, borsó stb. 3.) Takar many 
fölél:: lueerna, here, bükköny, babó. 4.) kereskedelmi 
,-öréni/ek: repce, kender, len, kömény stb. f>.) Burgonya, 
répa, marok stb. ti.) Egyéb termények : mint dohány, 
.-■áirány stb.

II. Kerti termények (zöldség félék):
1. Dinnye, tök, ugorka félék, paprika. 2.) Káposzta 

t Kk. 3. Hüvelyes főzelék félék. 4.) Saláták. 5.) ! 
Ilagvma. f‘>. I Kgvéb zöldség neműek s termények.

Az ezen csoportbeli tárgyak közül dinnye, tök egy 
p' fiain .-an is kiállítható, minden egyéb három példány­

éi. ilii főleg oly csomóban állítandó ki, mint a piaezi 
• l.-elásra szokásban van.

.Második rész: gyümölcs, szőlő borkiállítás.
III. A gy iimöleskiállítás ki terjesztetik a megyében 

t'-rnielt niindennemíí friss gyümölcsre.
I\. A szőlő- és borkiállítás kiterjed Xalamegye 

i(a IiI• ■ te zőlíí és bőrtermékeire.
Kiállításra boesájtatik minden szőlőfaj az illető 

/fi terek felső-, közép- és alsó részeinek terméseiből.
A kiállítandó szőlő fürtöknek a szállításnál szőlő- 

Í'-m h kbe vah) csomagolása kormány rendelettel szigo­
raim tiltva lévén, azok göngyölésére kizárólag papir 
■•dkalmazandó. Xala-Kgerszeg határában termelt szőlofiirt 
i/jinban legalább három levelet tartalmazó venyigével 

. I rá ge serép ben .állítandó ki.
Kiállítható továbliá Xalamegye területén fekvő 

In \ ségek ben termelt mindennemű bor is palackokban,
Im lehetséges ugvanazon faj bor több évekről, a szüretelési 
időnek •, a bor átlagos folyó árának kitétele mellett.

Jutalmak: Minden kiállított s érdemesnek talált 
táigv kiállítója részesíttetik jutalomban és pedig vagy 

■ iie- érő oklevélben, mi az elismert érdem fokozata szerint 
osztatik ki, vagy pedig pénzbeli díjban

Az első rész mindegyik osztályában a kitüntetésre 
érdemesnek talált kiállítmányok az érdem fokozata sze­
rint első vagv másod osztályú dicsérő oklevelekkel 
tüntet tétnek ki.

Pénzbeli díjak következők :
I. <!iiiimölcsészét: első rendű díj két darab húsz

frankos aranv az általában legszebb gyümölcs kiállító­
id na k : továbbá három darab tíz frankos arany a
l'U'Z.ebb alma — és három darab tíz frankos arany a 
legszebb körte csoportra.

Másodrendű díjak: három díj egy-egy ezüst két 
forintossal és hat díj egy-egy ezüst egy forintossal.

II. Szőlőért: első rendű díj két darab busz frankos, 
egv másodrendű díj három darab tíz frankos5 —

három* harmadrendű díj egy-egy darab tiz frankos 
arany nyal.

Ezeken kívül a szorgalmat tanúsító termelők szá­
ma ra négv díj egy-egv ezüst két forintossal, — tizenkét 
díj egv-egv darab ezüst egy forintossal.

III. Borért: egy első rendit díj két darab húsz 
frankos aranynyal fehér borra; — egy első rendű díj 
két darab busz frankos aranynyal veres borra; — két 
másodrendű egy-egy darab tíz frankos aranynyal veres 
borra.

A pénzbeli jutalmazásnál a főtekintet az leend, j 
hogy leginkább a népnek, tanítóknak s azon vincellé- j 
leknek szolgáljanak ösztönzésül, kik ugyanazon telepben i 
több éven át dicséretes szorgalommal és jó eredmény- j 
nyel működtek egyéb kitüntetések első és másodrendű 
dicsérő oklevelekkel eszközöltetnek.

A szőlő jutalmazásnál figyelembe^ vétetik, van-e j 
forgatva a talaj, melyen a kiállított szőlő termeltetik ? 
a kiállítónak saját ültetménye-e az? miképen műveli j 
szőlőjét ? talaja mily vegvületii ? a hegynek aljában, 
derekán vagy felső részén fekszik-e ?

Általános tudnivalók.

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1884-ik évi 24-ik számához.
A kiállítás egy központi rendező bizottság, s en- 

j nek felügyelete alatt a vidékbeli albizottmányok által 
eszközöltetik.

A kiállítás Zala-Egerszegen az egyesület saját háza j 
helyiségeiben (Fehérképi utca 333.) tartatik meg, a hol 
a kiállításra szánt első rész 1. II. csoportjabeli tárgyak 
1884-ik évi október hó 2-ikán, a második rész III. IV. 
csoportjabeli tárgyak pedig (gyümölcs szőlő, bor) legké­
sőbb 1884. október hó 3-án délután 5 óráig pontos 
jegyzék s leírás mellett a rendező bizottságnak átadandók.

A kiállítási tárgyak elhelyezéséért bér nem fizetendő.
A kiállítás 1884-ik évi október hó 5-én délelőtti 

10 órakor a helyszínén ünnepélyesen megnyittatik, na­
ponkint délutáni 4 óráig nyiva áll.

A kiállítás egyszeri megtekintéséért húsz krajcár í 
belépti díj fizetendő; — de a kiállítás egész tarta­
mára névre szóló s másra át nem ruházható negyven i 
k raj város jegyek is válthatók.

A bírálat az egyesület kebeléből kiküldött — eset­
leg az egyesület tagjaiból, ilyenek nem létében a kö­
zönség köréből kiegészítendő bizottság által, mely a 
kiállítási csoportok szerint szakosztályokra oszolva telje- | 
siti a bírálatot - ejtetik meg, s a bírálat eredménye ;
az 1884-ik évi október hó 7-én délelőtti 10 órakor 
nyilvánosan kihirdettetik s ezzel kapcsolatban a jutalom 
díjak kiosztatnak.

A kiállított tárgyak a kiállítás befejeztével elár- 
vereztetnek s a nyerendő összeg a kiállítási költségek 
pótlására fordíttati k.

A kiállítás eredménye a „Xalamegye“ című lapban 
s a gazd. egyesület „Értesítőjükben közzé tétetik.

Az egyesület minden tagja, minden ügybarát és 
érdeklődő szives részvételre fel kéretik, különösen a me­
gyebeli nagyon tisztelt lelkész urak s az egyesület 
közreműködő tagjai fidkéretnek, hogy a kiállítás sikeré­
nek előmozdítására buzdítólag hatni szíveskedjenek.

A központi rendező bizottsághoz lláezky Kálmán 
egyesületi elnök ur elnöklete alatt megválasztattak s a 
kiállítás foganatosítására fel kérettek a következő egye­
sületi tag urak : Becker Antal, Bessenyei György, Cser- 
tűn Károly, üsertán László, dr. Czinder István, Erdős 
Géza, Farkas József, Hajik István, Isóó Alajos, König­
in ay er János, Skublits István, Skublics Jenő, Szily Dezső.

A bíráló bizottság tagjainak — mégis a központi 
rendező bizottság támogatására, a cél elősegítésére mű­
ködő vidéki albizottságok tagjainak megválasztása a 
következő közgyűlésre maradt.

Erről a rendező bizottság tagjai értesítendők s a 
kiállításnak a megye gyümölcs-, szőlő-, és borterményeire 
lett kiterjesztése a nmlgú földmÍvelés-, ipar- és kereske 
delemügyi kir. miniszter úrhoz is bejelentendő.

29 103—105.
A nmlgú füldmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 

m. kir. miniszter úr 5702 1884. sz. alatt a múlt évi 
december 10-án tartott közgyűlés 99/330. sz. a. hozott, 
határozata értelmében hozzá intézett felirati kérelmére j 
értesíti az egyesületet, hogy a csikólegelő létesítésére a 
múlt évi 23944. szám alatt az egyesület részére már 
utalványozott 200 forint segély összegen felül, — a ter­
vezett közhasznú működések előmozdítására a rendelke­
zésére álló hitel nagyságához mérten a következő ösz- 
szegekkel kívánt hozzá járulni: a titkári fizetés pótlására 
az előirányozott összeg felével 400 forinttal; a szarvas- 
marha díjazásokra 200 forinttal; a faiskolákat mintasze­
rűen kezelő néptanítók részére 48 forinttal, úgy szintén 
a vetőmagvak beszerzése és a termény kiállítási nyom- j 
látványok előállítására 120 frttal összesen tehát 708 írt 
illetőleg 968 frttal, kijelentvén a 23944 sz. a. leiratában, 
hogy az esetben, ha sikerül az egyesület kezdeményezése 
folytán vagy még az idén vagy jövőre egy oly nagyobb 
mérvű csikólegelő szövetkezet létrehozása, mely több 
évi állandósággal kecsegtetne és sikerülne e célra alkal­
mas legelőt több évre önállóan biztosítani, kész leend 
arra is, hogy ezen főfontosságú cél elérését a maga részé­
ről jelentékeny összeggel támogassa.

A marha tenyésztés emelése érdekében tett kére­
lemre vonatkozólag válaszolja, hogy a keszthelyi tanin­
tézeten lévő szarvasmarha állomány után eladásra kerülő 
marháknak kedvezményes utón leendő megszerzésére az 
egyesületnek elsőbbséget adni, s ily módon az intézetet 
terményeinek szabad értékesítésében megkötni, nem tartja 
szükségesnek ; minthogy a tanintézetben levő marha fajtá­
ból az egyesület az államtól részlet fizetés mellett évenkint 
beszerezheti a szükséges apa állatokat. De eltekintve 
ezen körülménytől, a tanintézeten lévő marha állomány 
oly kicsiny, hogy az után na eladásra kerülő állatok 
száma oly nagy megyének marha állományában mint 
Zala, még évtizedek során sem idézhetne elő számbave- 
hető változásokat.

Az itteni tenyészkeriilet jellegének megfelelő faj­
tájú marha csoportoknak átengedését illető kérelemre 
pedig értesíti az egyesületet, hogy eddig már több ilyen 
fajta tenyészni a rha engedtetett át az itteni tenyésztők 
rendelkezésére és hajlandó a jövőben még többet is 
import utján beszereztetni, ha ez irányban kérelmezések 
történeisdnek.

Végül megjegyzi, hogy nem tartja a marhatenyésztés 
emelése szempontjából indokoltnak, hogy egy oly vagyoni 
körülmények között lévő megyét, mint Zala, más szegé­
nyebb megyékkel szemben nagyobb kedvezményekben 
részesítsen, miért is az ingyen bikák átengedése iránt 
tett kérelmet figyelembe vehetőnek nem tartotta.

A nmlgú foldniÍvelés-, ipar- és kereskedelemügyi 
kir. miniszter úrnak a marhatenyésztés emelése érdeké­
ben tett javaslatokra 93134884. sz. a. közölt értesítése 
tisztelettel tudomásul vétetvén, — azon intézkedését, 
mely szerint a csikólegelő közvetítésre és a fentebb kö­
zölt címekre összesen 908 forint segélyt utalványozni 
kegyeskedett, a közgyűlés örömmel fogadja, látván, hogy 
az egyesületnek közhasznú működései a kir. kormány 
által méltányoltatván, búzgó törekvései anyagi támoga­
tással is gyámolíttatnak.

Miként ez az egyesületnek új erkölcsi erőt kölcsö­
nöz, de egyszersmind kötelességet is tűz elé a megkez­
dett pályán {serényen tovább haladni és e feladatoknak

pontosan megfelelni lankadatlanul törekedni is fog: úgy 
más részről mulhatlanul szükségesnek látja, azért a legme­
legebben ajánlja és óhajtja, hogy a tisztelt gazdaközönség 
megértse és felfogja, hogy hazánk alkotmányos átalaku­
lása és szerencsés tovább fejlődése biztosítása alkalmából 
reánk nehezedő köz- és magán terhek viselésére az 
előrehaladott államok óriási versenye mellett csak s ak­
kor is alig lehetünk képesek, ha mezőgazdaságunkat a 
legmagasabb s legjövedelmezőbb fokra emeljük, — már 
pedig ez a nagy gazdaközönség egyesei legtöbbjének 
önerejéből alig lehetséges, — mig az egyesülés s együt­
tes közreműködés hatalmával támogatva a kormány er­
kölcsi és anyagi erejével a cél s eredmény kitartással pá­
rosulva habár nem rögtön, da annál biztosabban elérhető 
leend, s azért felfogva és méltányolva a gazdasági egye­
sületnek önzetlen s egyedül a közjóim irányuló törek 
véseit, körébe csoportosulni, az általa ajánlott előnyöket, 
kedvezményeket használni és saját érdekéből, mely egy­
szersmind végeredményeiben a haza érdeke is, az egye­
sületet közhasznú vállalataiban támogatni szíveskedjék.

Az egyesület az utalványozott segélyért a kir. 
miniszter úr őnagyméltóságának legméltóbb köszönetét 
jegyzőkönyvileg kifejezni s egyszersmind tiszteletteljes 
feliratban is nyilvánítani határozta; Háczky Kálmán el­
nök ur az utalványozott összegeknek a zala-egerszegi tu. 
kir. adóhivatalban felvételére, s a felvett összegeknek az 
egyesületi pénztárba beutalványozására ez alkalommal 
külön is megbizatván.

A nmlgú miniszter úr felhiván az egyesületet, hogy 
az engedélyezett összegeket lehető takarékossággal hasz­
nálja fel s a felhasználásról annak idejében pontos je­
lentést tegyen, pénztárnok úr utasíttatik, hogy évi 
számadásai leendő beterjesztésekor ezen, a pénztárba be­
utalt összegek felhasználásáról külön elszámoló kimutatást 
(külön számadást) is terjeszszen be.
33. 110. 134. 137. 112.111. 125. 131. 110. 118. 119. 130.

124. 132. 133.
Koosz Ferenc szobotiezai, Lendvai Ferenc kursa- 

neczi. Gerencsér György nedeliezi, Rövid Mihály pölös- 
kei, Gubits József csatári, Horváth János sárhidaí, Ko 
vács Sándor söjtöri, Kelemen Ferenc sárosdi, Márkus 
Lajos bellatinczi, Koczuván Bertalan izsakóczi, Majheu 
Ferenc mura-szerdahelyi, Lakits József szigligeti, An­
ders Károly sormási, Papp László nagv-kutasi népiskolai 
tanító urak a in. é. december 10-iki közgyűlés 99 330. 
1\ . sz. a. hozott határozata értelmében kihirdetett nép 
tanítói pályadijra az általuk kezelt községi faiskola is­
mertetése közlésével jelentkezvén, Szoboticzára Kursa- 
neczre Nedeliczre Szabó Imre ur,

Pülöskére Becker Antal és Nyáry Kálmán urak,
Csatárba, Sárhidára, Söj tőrre Szily Dezső és Sze­

keres József urak,
Sárosdra Holub János és Gyömürey Gáspár urak.
Bellatinczra, Isakóczra, Muraszcrdahelyre Hajós 

Mihály és Soós Kálmán urak,
Szigligetbe báró Putheány Géza és Skublits Gyu­

la urak,
Sormásra Plihál Ferenc és Schmiedt Emil urak,
Nagy-Kutasra Cserfán Károly és Farkas József 

urak az egyesület tagjai kiküldetnek és a jelentkezések­
nek visszavárólag eredetben a bizottságok első helyen 
nevezett tagjainak jelen végzés kapcsán megküldésével 
felkéretnek, hogy a jelentkezők által kezelt községi 
faiskolát, vagy netán ilyen nem létében a jelentkezésben 
érintett saját gyümölcsfa kertet a helyszínén megvizsgál­
ván, a tanúsított szakértelmet, ügyességet, szorgalmat, 
az ifjúságnak a gyümölcsfa tenyésztésre oktatásában ta­
núsított eredményét, — a gyümölcsfa kert községi fais­
kola terjedelmének, berendezésének, mivelési kezelésének, 
a faállománynak stb. részletezése mellett megállapítani 
s egész működésük mivoltáról s hogy mennyiben érde- 
mesíttethetnek jutalomdíjra, véleményt adni, s azt a f. 
évi augustus hó 31-ig a kiküldött jelentkezésekkel együtt 
beterjeszteni szíveskedjenek.

38/186.
Országos magyar gazdasági egyesület a f. évben 

kiadott „Állattenyésztők Kalauza“ című mű egy példá­
nyát tisztelet példányul megküldi azon értesítés mellett, 
hogy ezen mű könyvárusi utón két forintért megszerez­
hető ; hogy azonban a megyei gazdasági egyletek, a 
reájuk nézve szintén kiváló érdekkel biró munkát kö- 
nyebben beszerezhessék és érdeklődő tagjaik között szét 
oszthassák, az egyesületek, ha legalább tiz példányt ren­
delnek meg, 1 frt 50 krért s ha 20 példányt rendelnek 
meg, egy írtért fizethessék példányonként.

A mű Magyarország méneseinek, gulyáinak, esirá- 
szatainak, juh és sertés nyájainak tenyésztési szempont­
ból legbeesesbjeit oly módon ismerteti, hogy a bizonyos 
irányban előbbre haladni kívánó tenyésztő közönség 
kimerítő értesülést szerezhet arra nézve, hogy mily 
irányban fejlődnek az ország tenyésztési állapotai s hol 
lelheti fél a céljainak leginkább megfelelő anyagot.

E közhasznú műből 20 példánynak az egyesület 
tagjai s a közönség köréből hozzá forduló érdeklődők 
részére beszerzése s egy forint árban a jelentkezőknek 
átadása elhatároztatván, pénztárnok ur jelen végzéssel 
utasíttatott, hogy 20 példány árát 20 írtban, az orszá­
gos gazdasági egyesületnek küldje be.

39/191
Az alapító tőke kamatok és rendes tagsági díjak 

könyebb befizethetése céljából elhatároztatott, miszerint 
a t. egyesületi tagok jelen végzésnek a jegyzőkönyvben 
az egyesület közlönyében s az Értesítőben közzétételé­
vel értesíttetnek, hogy a kamatokat s rendes tagsági 
díjakat póstautalványnyal a „Xalamegvei gazdasági egye­
sület pénztárnokának“ vagy „Hanty Károly urnák Za 
lamegyei gazdasági egyesületi pénztárnoknak Zala-Eger 
szegen“ címezve beküldhetik, ki is jelen alkalommal is 
utasíttatik, hogy a küldött összegről az egyesület költ­
ségén bérmentesen nyugtát küldjön; — az év végéig 
is be nem fizetett kamatokat s rendes tagsági díjakat 
pedig az illető tagoktól ezek kényelme tekintetéből póstai 
megbízás utján vegye be, mely esetben a kir. póstahi- 
vatal nyugtája az egyesület nyugtája gyanánt szolgál.

Közli: Szigethy Antal m. k. titkár.



Helyi, megyei és vegyes hírek.
Legfelsőbb adomány. <) felsége Zalameg-yébcn 

kebelezett Egyliázas-Bükk r. katli. hitközségnek t<*m{»- 
lmnépitési célokra kétszáz forintot engedélyezett.

A zala-egerszegi tekeegylet f. hó 9-én sikerült 
társas vacsorát tartott í. hó 9-én, melyen a söjtöri zsi­
dóellenes lázadási ügy tárgyalása végett itt időző buda- 
dapesti delegált biróság testületileg vett részt. A tár­
sasvacsorán 40-en voltak. Szeghő István táradhatlan 
egyleti egyleti elnök úr a teketársnlatra, majd a delegált 
bíróság tagjaira emelt poharat, kiknek nevében Apátliy 
köszönte meg az elnök részéről jött szíves m<‘gemlékezést 
éltetve az ügybuzgó elnököt s magát a társulatot.
A kedélyes vacsorának az éjfél vetett véget. Mint érte­
sülünk, ezentúl minden hóban fog a társulat ily társas­
vacsorát rendezni.

Az also-bayodi kath. legeny-egylet zászlószcntelési 
ünnepélyének lefolyásáról vettük a következő sorokat-. 
Tekintetes szerkesztő úr! Engedje meg, hogy becses lapja 
hasábjain az alsó-bagodi kath. legény-egylet zászlójának 
ünnepélyes felszenteléséről szólhassak. Alig virradtak 
valaha ily pünkösd napjára kisded faluink lakói! Az 
idegen, napok előtt észrevehette a falu öregének, apra­
jának sürgés-forgásából, hogy nem mindennapi dolog 
készül. A templom előtt díszes emelvényt állítottak csi­
nos és „Dicsőség az Istennek1* feliratú diadalkapuval. 
94 órakor ('sertán Károlyné szül. Sümegi«y Magda tir- 
liölgy őnagysága, mint a felszentelendő zászló védnök 
nője, Viosz Mari, Szladovits Mariska és Gombossy 
Mariska kisasszonyok, mint koszoni-leánvok körnvezeté- 
ben, kísérve Earkas Imre elnök ur és nagyszámú mte! 
ligentia által mentek a templomba, őket követték az 
iskola előtt már sorakozott legényegvleti tagok s a hely­
beli (mintegy 50) koszoruleányok. Szent-mise végeztével 
vette kezdetét a templom mögötti téren a zászlószentelés, 
farkas Imre egyleti elnök ur kez<;b<‘ v*éve az egyleti 
zászlót, azt leleplezte s azután Sipos .József plébános úr 
felszentelte, mely után a védnöknő őnagysága díszes 
szalaggal ékesítette fel a zászlót. Most következett a 
a szegbeverés először a védnök őnagysága, majd a k<> 
szoruhölgyek, egyleti elnök, egyleti tizztviselők által, 
mely után a koszoruhülgyek csinos koszorút kötöttek 
a felszentelt zászlóra. Ezután e. elnök a zászlót átadta 
a zászlótartónak. A zászló igen díszes kiállítású vörös 
selyem, zöldselyem szalaggal fehér (ezüst) kivárássá! 
ellátva. Majd 8>ipos .József helvbeh plébános úr az eg\ 
leli tagéhoz alkalmi s a jelenvoltakat teljes mértékben 
meghatott beszédet tartott s ezután a közönség „Te 
1 )eum“-ra ment a templomba. Az ünnepélyt gazdag- 
lakoma zarta lie özv. Farkas Imréné ^nagyságának 
vendégszerető házánál, hol szebbnél szebb fel köszön tőket 
mondottak. Az egyleti tagok délután víg táncmulatságot 
rendeztek, melyre testületileg s a zeneszó kíséretében 
megjelenve hívták meg az egylet buzgó elnökét, s az 
ott jelen volt intelligentiát. kik is a meghívásnak en­
gedtek s a mulatok közti vegyültek. így múlt el e. 
kis falunkra nézve kétségkívül emlékezetes nap. K. («y.

A zala-egerszagi népoktatási tanintézetek is(s:l',.
tanévi vizsgálatainak sorrendje az iskolaszék f. hó 8-án 
tartott ülésén következőiig- lett megállapítva: június Ili. 
d. e. a felső leányiskolánál, 17-én d. a polgári iskola 
1-ső, lS-án d. e. a Il ik, 19-én d. e. a Ill ik, 20-án d. e.
<i 1\ -ik, 20-an d. u. az \ -ik es \ I ik osztályokban ; 
JO-an d. u. ;> órakor a polgári iskolai tanulók tornászat! 
vizsgálata; 23-án d. e. az elemi iskola III ik fi-, 23-án 
d. u. a vegyes osztály, 24-én d. c. az I. leány-, 24-én 
d. u. az I. ti-, 2;>-én d. e. a 11. leány-, 25-én d. n, a 
11. ti-, 20-án <1. e. a 111. leány-, 20-án d. n. a I\'. ti- 
és 27-én d. e. a 1\. és V. leányosztályok vizsgálata. 
28-án Te Deum s a bizonyítványok kiosztása. E vizsga 
latra a szülök es tanügybar.átok az mti-zeti igazgatóságok 
részéről tisztelettel meghivatnak.

jótékonyság. E napokban Deutsch Ferenc úr szi 
vessége által a helybeli nőegyletnek 4 frt küldetett he, 
mely összegért az egylet nevében hálás szívvel köszöne­
tét mond és utánzásra felkér az elnök.

A zala-egerszegi polgári fiú- es felső leányiskola 
évi nyári mulatságát 1. hó 25-én «I. u. tartja a Rozen- 
kránéz kerti helyiségben. Belépti díj .40 kr. Ugyanezen 
nap délelőtt 0 órakor tartaiik a polgári iskola "növendé­
keinek ének és szavalat! vizsgálata a rajztei*eniben.

Kinevezés. A májusi megyei bizottsági közgyűlés
határozata folytán ujonan rendszeresített ávvaszékí "jegx 
zői állásra főispán úr Öméltósága Málics József közúeé
gatási gyakornokot nevezte ki.

A Csáktornyái allami tanitókepezde zenevízsgálata 
t. hó 10-án lesz a következő programmal: I. „Az erdő 
alkonya“ tertii négyes Sehmölzertől. Előadja: a képezdei 
négyes kar. 2. Egy zenekép, zong. Revnaldtól. Előadja: 
Eigl 11. évesnöv. 3. „Orgona darab*- Brandtól. Előadja: 
Grunner 11. éves növendék. 4. Magyar népdalok, zong. 
és heg. Előadják: Turmaver és Novák 1V. éves növ. f>. 
Fontaine (zenekép) zong. Revnaldtól. Előadja: Dracska 
1. éves növ. 0. „Tátrai emlékek“ (zenekép) zong. Egner- 
tol. Előadja: Dobossy 111. ev. növ. 7. Egyházi ének or°". 
és ének. Előadja: Baján 111. év. növ. 8.' “ MajblümeheiF“ 
(zenekép), zong. Rey nald tói. Előadja Funovích 111. év. 
növ. 9. „Tengerszem“ (zenekép) zong. Egnertől. Előadja: 
Sohonyay 111. év. növ. 10. „A vén bogár“ férfi négyes 
Veittől Előadja: a négyes kar. 11. „Polonaise“ zong. és 
2 heg. Előadják: Sohonyay, Dobossy és Funovieh III. 
év. növ. 12. Rákóczy induló. Előadja a kép. zenekar. 
Lg} unt kkor lesznek kiállítva a növendékek szépírás 
rajz és háziipar dolgozatai. A vizsgálatot dísztornázás 
zárja be.

A sümegi vörös-kereszt egylet tapolezai fiókegy­
letének t. hó 8-an tartott közgyűlésén a sümegi egylet Dar- 
nay Kajetái né, Railedózsefné, Bánfi Alajosné, Mojzer Jó­
zseféé és Adam Iván tagokból álló küldöttség által volt 
képviselve. A d. u. 3 órakor tartott közgyűlést Darnay 
Ka)etánné, minta sümeghi vörös kereszt egylet tevékeny 
es taradhatlan elnöke megnyitván, utána* Ádám Iván 
Dikes szavakban kitartás- és összetartásra buzdította a 
bók-egylet tagjait. Végül megejtetett a tiszt újítás a kö­

vetkező eredménynyel: Szentmiklóssy Gyuláné elnök, 
dr. Löwensohn Mór társelnök. Vajda Lajos jegyző, 
ifjú Letscr Józsefné pénztárnok, dr. Beszedits Ede orv. 
Választmányi tagok: Árvay Lajosné, Berger Jakabné, 
Frisch Lipótné, Kovács Györgyné, Leszner Emanuelné, 
Löwensohn Mónié, Márton Gáspárné, Mojzer Ferenené, 
Bellák Adolfné, lakács Jenőné, Redl Gusztáváé, Dávid 
Jánosné, Usigó Pálné, Németh Dezsőné, Medits Ferenené, 
Wirius Vineéné, Esső Gyuláné; Székely Emil, Kovács 
Rezső, Kolczonay Antal, Szentmiklóssy Gyula, Árvay 
Lajos, Redl Gusztáv, Takách Imre, dr. Beszedits Ede, 
dr. Hoffmann László, Borger Gyula, Leszner Mór, dr. 
Esső Gyula, Handlerv Gusztáv, Hirsch Lipót.

Kinevezés. A m. ki«-, igazságügyininíszter Horváth 
Bál nagykanizsai kir. tövényszéki dijnokot a Csáktor­
nyái kir. járásbírósághoz írnokká nevezte ki.

Eljegyzés. Hüffler Károly söjtöri vendéglős ur a 
napokban váltott jegyet Tóth Teréz kisasszonyuyal 
Iharoson.

Meghívó. A kiskomáromi vízszabályozó társulat 
folvó évi rendes közgyűlését jiilius 7-én dél előtti 10 
órakor tartja Kis-Komáromban, az ottani vendéglő ter­
mében, melyre az érdekelt ártéri birtokosok meghivatnak. 
A közgyűlés tárgyai: 1.) A nmlgú minisztérium által a 
társulat részére újabban megajánlott 10(30 frt GO kr.
iránti intézkedés. 2.) Diási sziget áltametszési költségeiből 
a társulatra eső költségei fedezése. 3.) A további teen­
dők iránti intézkedés. Kelt Zala-Apáti 1884. június 11. 
Modrovits Gergely m. k. elnök.

A néptanítók országos árvaháza javára dr. Gra­
uer Adolf orvos tudor úr 2 irtot volt szives adomá­
nyozni, melyért a járásköri gyűjtő bizottság nevében 
köszönetét mond Body József.

Értesítés. Az alsó-lendvai állami segélylyel fen tar­
tott polgári fiúiskolában a folyó tanévet bezáró közvizs- 
gálatok jmiius 23-tól 29-ig bezárólag tartatnak meg, 
jun. 29-én reggel pedig a tanév ünnepélyes bezárása 
lesz. Ezen nyilvános közvizsgálatokra a t. e. szülőket, 
tanügybarátokat s érdeklődőket tisztelettel meghívja az 
i g a z g a t ó s á g.

Gyászhir. Hegedűs József gr. Festetics György 
Csáktornyái uradalma nyugalmazott főügyésze élete 87-ik, 
özvegységének 17-ik évében, a halottti szentségek áj la­
tos felvétele után végelgyengülés következtében 1884. 
év június hó 8-án déli 12 órakor elhunyt. A boldogult 
nak hült tetemei e hó 10-én d. u. o órakor tétettek 
a mihovljáni sirkertben örök nyugalomra, az engesztelő 
szent-mise áldozat pedig 11-én reggeli 10 órakor mulat­
tatott be a Csáktornyái szent Ferenc-rendi templomban 
a Mindenhatónak.

A múlt hó 27-én varosunkban kiütött tűz oltása 
közben a házról leesett és esés folytán esmitzuzódást 
szenvedett Bavlicsek Ferenc iink. tűzoltó részére mint 
utólag értesültünk Eisenstädter Zsigmond úr egy 
forintot adományozott.

Hirtelen halál. A dekanoveezi körjegyzőnek tég­
lavetői közül egy f. hó 2-án reggel munkaközben hirte­
len meghalt. A megejtett orvosrendőri vizsgálat agy-gu- 
taiitést állapított meg. Az ismeretlen nevű és állítólag 
a Csáktornyái járásból való egyén kilétének kipuhatolása 
érdemében a hatóság részéről a lépések megtétettek.

ViHámÜtés. A f. hó 3-iki zivatar alkalmával me­
gyerikben a villám a raposkai hegyen egy pajtába ütött 
s azt elhamvasztotta, a szentbékállai erdőn pedig ugyan­
akkor az erdőn legelő csordából öt darab szarvasmarhát 
ütött agyon. A csordás a villám által sújtott, marháknak 
közvetlen közelébe volt, azonban az elesés és a nagy­
mérvű ijedtségen kívül egyéb baja nem volt.

Csalanszedöket iiidözö erdöör. Múlt hó utolsó 
napjan két e.szteregnyei lakos több társával a szent- 
mái főni erdőbe ment csalánt szedni, mely után az erdő­
ből eltávoztak, mi közben, egy előttük ismeretlen erdőőr 
állítólag „megállj“-! kiáltott utánuk, de mivel ezek biin- 
tclenségiik érzetében nem állottak meg, kétcsövű fegy­
verével utánuk lőtt és mindkettőt találta. A meglőttek 
a kapott serülés folytán az orvosi vélemény szerint 
körülbelül 3 hétig munkaképtelenek. Az erdőőr nyomo­
zása. hatóságilag elrendeltetett.

Gyilkosság. F. hó 9-én dúl után 3 óra tájban a 
Bonczódfüldhöz tartozó úgynevezett Újhegyen Lukáts 
József bonezódtbldi lakost agyonlőve találták. A megej­
tett orvosrendőri vizsgálat szerint a lövés nevezett egyént 
jobb nyakán súrolva találta s a beállott nagyobb mérvű 
vérzés folytán halt meg. A fojtásból egy darabot nya­
kában találtak, de sörét, vagy golyóra nem akadtak. 
A gyanú Fábián József újhegyi szőlőpásztorra van, ki is 
elfogatott s az illetékes hatóságnak átadatott.

Új megyei postahivatalok. F. hó G-án Talián-Dö- 
i‘ö<f<l es 11 -én Kw-Görbö községekben kir. póstahivatal 
lépett életbe. A tah(ín-di>rö<jdmek kézbesítő kerületét 
Talián-Dörögd és Fokszod község, továbbá Ráskó és 
I >abos puszta, a kis-görb&inek pedig Kis-Gürbő, Nagv- 
Gürbő és Döbrőcze községek képezik.

Balatonba dobták társukat. F. hó 3-án Visli Gábor 
csopaki és \ indics József b.-kövesdi halászok Sipos István 
akali halásztársukat Kövesd re való menetelük közben 
a Balatonba dobtak. Hajójukat Kovács Rezső tapolezai 
segédszolgäbiró s füredi fürdőbiztos úr a Balatonon a 
hullámok áltál ide s tova látván hányattatni, egy matróz 
és egy evezős kíséretében megmentésükre ment; hajó­
jukhoz érvén, nevezett két halászt részeg állapotban 
találta. Vindics alig tudott ittassága miatt beszélni s 
mivel teje vérzett, társát a lürdőbiztos kérdőre vonván, 
azon feleletet nyerte, hogy X indies részegségében a ha­
jóban elesvén, fejét beütötte. Másnap derült ki, hogy e 
két halász, harmadik társukat a vízbe dobták, miért is 
a tettesek a csendőrök által nyomban elfogattak s a 
b.-füredi járásbíróságnak átadattak, hol is tettüket be­
ismerték.

Tanulóul azonnal felvétetik egy legkevesebb 4 
eb-ini osztályt elvégzett fiú, Süjtürün Simonffy Gyula úr 
vegyes kereskedésében, értekezhetni személyesen va,rv 
leveli leg.

Felakasztotta magát. F. hó 5-én esti 7—8 óra 
ura között Ivotton községben egy szökevény huszár lett 
elfogva s a községi börtönbe zárva, a hol Ő — a ki­

hallgatás végett alig fél óra múlva belépő körjegyző 
által — felakasztva találtatott. A körjegyző a felakasz­
tásnál használt nadrágszíjat rögtön levágta, de az általa 
és később a körorvos által alkalmazott felélesztési kí­
sérletek eredménytelenek voltak. A huszár neve Gajdár 
Miklós, a ki a Varazsdon állomásozó cs. és kir. huszár 
századtól szökött meg.

Vasúti menetrend. Szent-lvánról Kanizsa felé 
indul 12 óra 32 perekor délután, 9 órakor este és 2 
óra 42 perekor éjfél után; Szombathely felé indul 
8 óra reggel, 3 óra 32 perckor délután és 1 óra 43 
perekor éjfél után.

Gyászhir. Révai Miksa, keszthelyi községi tanító,
,Keszthely“ szerkesztője, és neje szül. Kirsner Zsófi,a 

ugv gyermekei Zsiga, Kichárd, < Mga, Ilona kvl',el-"-( I

szívvel jelentik forrón szeretett és felejthetetlen kisded
>fiuk, illetőleg üescsük Révai Ernőnek f. hó iL'-en <1. e

9 órakor 7 éves korában bekövetkezett halálát. A ked 
vés drága halottnak liiilt porai f. hó 13-án délután 4 
órakor tétettek a keszthelyi izr. sirkertben örök nyu 
galomra. Keszthelyen, 1884. június hó 12-én. Áldás é> 
béke a korán elköltözött drága poraira!

Zala-Egerszegi kerületi országgyűlési képviseli)
választás

A zala-egerszegi kerület választói a választási moz­
galom megindulásával oda törekedtek, hogy a most 
megtartandó választás alkalmával minden súrlódás eltá 
volíttassék, és a képviselő egyhangúlag választassuk meg.

Ezen kölcsönös törekedés mellett sikerült kenik 
tünknek Farkas Dávid ur személyében olv képviselőt 
kijelelni, ki általában és minden párt különbség nélkül 
mindenkinek támogatására, szavazatára méltó, és arra 
méltányosan számíthat.

Most legújabban megütközéssel vettük tudomásul, 
miszerint a szomszéd megyéből oly veszélyes mozgalom 
Indíttatott, melynek minden erőnkből ellenszegülni és 
arra törekednünk kellett, hogy ennek ellenében tömő 
rill ve annak lehetőségét is megakadályozzuk.

Ugyan is a szomszéd Vas megyéből két lelkésznek 
kíséretében megjelent városunkban ístóczy Tamássy Jó 
zseffel június 10-én egy pár vas megyei kortest is 
hozván magukkal, s mivel a megye szélén lévő köz­
ségekben sikerült néhány választót megnyerni, ők jun. 
12-ére bejelentették Tamássynak, mint Zala-Eg»-«-szegi 
választókerület antisemita programmá jelöltjének nvil 
vános helyen leendő szónoklását.

Ex meg is történt. Előbb Ístóczy. utána Tamássx 
József szólt, előadva programmbeszédét. A hallgatóság 
zömét a litániáról kijött s szavazattal nem bírók képez 
ték, többen voltak az intelligentia köréből, kik azom ban 
kizárólag Farkas Dávid kivei voltak.

A mull évben történt zsidó ellenes zavargások ná 
lünk és a vidéken egy általában külbefolyás és bujto 
gatás eredményei voltak; a Vas megyével szomszédos 
Zala-Lövőit pedig kizárólag- \ as megveí lakosuk szer 
vezték és vezették. Kei'ületünknek és városunknak népi- 
saját vetke nélkül a múlt évben szenvedett kudarcról 
meg nem feledkezve, ez alkalommal az antisemita moz­
galomhoz nem csak nem csatlakozott, sőt ellenkezőleg 
annak tömegesen és egy es leg is ellene nyilatkozott.

l'amássy úr kénytelen volt helátni, miszerint szú 
Hutásában csalatkozott, midőn azt hitte, hogy ezen k<- 
rületben kész tért talál, melyet csak elfoglalni kell, sőt 
fellépése épen az ellenkezőt eredményezte: mert a k<- 
rillet in teli igent iája, különöst*«« a függetlenségi párthoz 
nem tartozók, kik előbb Farkas Dávid ur általánosan 
tisztelt polgártársunknak megválasztatásába beleegyeztek, 
a paszivitas téréről kilepve a legtevekenyebb küzrvinű 
kődest kezdettek, ennvk folytán sikerült kivívni azt. 
hogy Farkas David ur Óriást szavazat toii/isóiji/v! n Zala 
hqerszetji kerületnek fäijifetlenseqi jiárft kéjt rise!ájére me<j- 
vá/asztatott. (Lapunk zártakor a többség 1400 volt. Szerű.

Elismeréssel kell megemlékeznünk a választókén"« 
let földbirtokos osztályáról, mely kiváló tevékenységet 
fejtett ki a tekintetben, hogy Farkas Dávid úr ilv im 
pozans többséggel megválasztatott, és hogy az aiitise 
mita jelelt oly nagy kisebbségben maradt.

Legifjabb.
A lapunk zártáig nyert távirati értesítések szerint 

országgyűlési képviselőkké megyénkben megválasztattuk : 
a keszthelyi kerületben: Unger Alajos egyhangúlag, 
a Csáktornyáiban : Molnár Antal perlaki plébános 210 sza 
zat. többséggel, a letenyeihen: dr. Apátliy István. 
Szent-Gióthról jött távirati ei-tesítes szei'int Bessenyev 
Ernő megválasztatása az eddigi szavazás szerint több 
mint valószínű,
a nagy kanizsai kerületben Inkey Lászlónak eddigi tüh 
sége 173.
Szombathelyről d. u. 4 ói-akor jött távirati értesítés 

szerint <h*. Kuucz Adolf többsége 205.

Ii-odalom.
„Lelkipásztorkodás egészségtan** irta dr.Stáhr Agos 

ton würzburgi magántanár, fordította a veszprémi nü- 
pendékpapság Pázmány köre. A bevezetésen kívül ma­
gában foglalja az általános papi egészségtant s a papnak 
különös egészségtanát. A fordítók igen is jó szolgálatott 
tettek, midőn ezen hézagpótló s az eredetiben már két 
kiadást ért művet irodalmunkba átültették, s melyet a 
laicus közönség is élvezettel és haszonnal olvashat. A 
fordítás sikerült, a fordítók a szöveget több helyütt ma 
gyarázó jegyzetekkel látták el. A testes és csinos kiál 
litasu kötet ára 1 frt 80 kr.

A „Családi Lapok“ 37. számának tartalma: A 
gyöngyvirág; elbeszélés, irta Lévay Sándor, (vége.) 
Erdőben; költemény irta Thui'óczy Endre. — Bőszári 
Nepomuk kalandjai; vig elbeszélés, irta Perényi Kálmán 
(folyt, köv.)-— Úti emlékek; (A pieiuonti hegyek közül.)
IIUt Zombori Gedő. — Az utolsó Helviotte leány.* el­
beszélés, irta Kovács Laura, (folyt, köv.) — Heti tárcza. 
Kis-Pesten; irta kg. — A karperec; spanyol beszélyke
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|.i;z|j I’. II. A béke angyala; elbeszélés, irta IUrselt- 
t, Id II- fordította Fridrich Gyula (folyt, köv.) — Előti- 
/(•rlit tni: Mélmer \ Uniósnál, Budapest IV. kér. papnö­
velde utca *. sz. negyedévre 1 frt f)0 kr.

Megtörni a közönség közönyét az Irodalom iránt 
in hivatva a ..Magyar Sálon1*, melyről a fővárosi sajtó 
vluinguan kimondotta, hogy „páratlanul áll iro 

i I in u n k b a ii" s hogy irodalmunk ilyen s z <■ m- 
Ix v 1 még nem dicsekedhetett. Magunk részéről nmnd- 
1 ttjuk, hogy a „Magyar Sálénu valósággal irodalmi

e in e n v ha most érkezett el az idő.valaha, úgy
|. \ a magyar közönség bebizonyítsa, mikép képes f<-n-
jiiíaiu érdeklődése által oly irodalmi vállalatot, mely a 
I j.dib külföldi vállalatokkal is kiál Iván a versenyt,
I őitva van olcsósága által is a külföldről importált hon- 
f.,j:in idegen folyóiratot kiszorítani. A Magyar Salon kö- 

ii-,,dalműnk és művészetünk legkitűnőbb képviselői 
...jiortesulnak és a 2 ik tüzet valósággal pazarul van 

kiállít \Tartalma oly gazdag, hogy egy egész hasa hot 
, |a|na t i. ha azt egészen fel akarnék sorolni. Legyen 
t-ii.it flég ti-lendítenünk dókai Mór „Apja fia** ez. uj 
,... nvét. Kiss József gyönyörű költeményét, Klapka 

gij fi >rímk életnézeteit, egy four elbeszélését a trónörökös- 
|le n i ez k i-Baj za Lenke kitűnő elbeszéléést „A 

h hatalma", I’. Szathniáry Károly aesthetikai po- 
p.,, iáját. Borostyáin Nándor idegfeszítő regényét, 

i%i»k rime .,kínzás a l>una jegén", Kiirthy ked- 
,-m-vi gését Blaha Lujzánál tett látogatásáról, Hevesi 

I f és Torkos László szép verseit, Fekete Jó* 
.(' érdek* s remiuisentiáját, Marezaliz eiirik kitűnő

lm, dolgozatát stb. stb. és azt a tömérdek szebb- 
i ./f-lih eredeti képeket (számra nézve vagy Mű-öti,

ad di szitik e gyönyörű vállalatot. A kiadó-
íroda-tömérdek áldozatot hoznak az

melyek pazan 
./j-rkesztok,
pumák, megérdemlik, hogy a közönség is pártolja 

,_v>/abásu vállalatukat, .v Magyar Sálon előfizetési 
,i , negyedévre 1 írt Tű kr., félévre M frt űü kr. Szer- 
I,, ./.ti,-ege és kiadóhivatala Budapest, \ III.. kercpesi- 

- ]>/. Hiszszük, hogy olvasóink közül tömegesen 
(h támogatni e kitűnő irodalmi szemlét.

Ujfalvy utazasa Paristól Szamarkantlig iüzetről- 
tü/-tre érdekesebb és vonzóbb. Most kaptuk a lo— 18 
a izeteket. A fáradhatatlan utazó most már Fergana h 
x kei járja, lvhokandhól Taskendbe rándult át, be- 

i'lmig'ol ja allét folyó tartományát, útjában nem mellőzi 
holdsát, eléri utazása végpontját, átlépi a cliinai orosz 
M.dal,,in határát, mindig újabb és újabb képeket tár 

; inilv eltekkel vsak a titokzatosság leplével borított 
i, I -t IHiveiket!ik és csiiggedést, fáradalmat nem ismerő 
; I I - szép neje kiséri hegyek en-völgyvken át, a hol 

ii, nlietiie. ott tollal, rajzónnal dolgozik, megörökíti az 
nia/ds emlékeit és reá gyakorlott benyomását és a mit 

zó modorával tesz, azzal megnyeri az olvasónak nem 
■ k tetszését, de kedélyét is. Ujfalvy né Bourdon

Maria a.-szoiiv ugyan, a midőn néha vissza vágyik már 
Vari fa. de ar.iiivozni való írónő, kinek tollához a fran 

. • in mindig hu marad, mely szellem szikrázik.
: _/ k na g a bánat közepette és lelkesedésre gyújtja 

a Lgeilajásultabb keblet is. Keudkivüli érdekes u ta­
il a. nie 1 \ megérdemli, hogy minél szélest* körben 

i I ii. A kiadást Révai testvérek eszközük Buda- 
• -u n váczi utca IL), kik a náluk megjelenő világhírű 

utazásuk könyvtárának jelen munkájára is egész évre 
- 1,'li/.eiesőket S írtjával elfogadnak. Az előfize­

ti- in i -z.e fél és negyedévre is szólhat.

\ > illlér )

F e ny vési Miksa
KerésLetlósó ben Xala-Kg;prs/p”cn

immleímvniíí bel- és külföldi ásván)-vizek ;i leg- 
jiitánvosabb áron és mindenkor fris töltésben

kupi Laté>k.
A bűzös lehelettől bizonyára mindenki undorodik 

mindazonáltal nem ritkán fordul elő ki vált képen a 
s/.epnemnél. 1 Iánv jó házasság dőlt már e csekély haj 
miatt tökéletesen romba! S mindannak dacára száj
fog,
oly

HIRDETÉSEK.

Bérbeadás.
A szombthclyi püspökség tulajdonához tar­

tozó szombathelyi 4 korukii gyöngyös ma­
lom 1885. évi januar 1 -töl kezdve három 
egymásutáni évre bérbe adatik. — A bériem 
szándékozók közelebbi felvilágosítást az alnlirt 
irodában nyerhetnek.

A szombathelyi püspökség 
M M. szombathelyi gazdasági irodája.

........... ...en romba! „ ---------
d< ápolása, melyek elhanyagolása e baj alapjai képezi, 

gyakran szoríttatik háttérbe. Nem mulaszthatjuk 
tehát el dr. l’opji es. kir. udvari fogorvos (Bécs 1., 
llugnergasse 2.1 anatherin szájvizére ismételten felhőin 
a figyelmet. Kellemetlen szagú lehellel, rósz fogak, 
gyenge gyomor, hiányos emésztés : ama emberi bajok, 
melyek fölött naponként hallunk panaszt; egyetlen orvos 
sem tud egyelőre segíteni! A fogaknak rendes időben 
teljesített ápolása mindezen bajokat és meg más ezerét 
nem engedne létesülni. Az anatherin szájvíz gyakori es 
rendes használata, melynek előállítási módját egyetlen 
tudományos tekintély sem támadta meg, (melyet azon­
ban hamis gyári jegy alatt gyakran utánoznák) eddigi le 
a legjobb, legcélszerűbb és alkalmazasanak hasznos­
sága folvtán — legolcsóbb szer a fogak ép egészségben 
való tartására s minden, bennük mélyen gyökeredző be­
tegségnek a lehetőség határain belül való elein észtete- 
sére. Azonban nem egyedül fogainkat tartjuk meg 
azoknak szabályszerű tisztogatása áltál az anatherin-szaj- 
vízzel : az egész emberi szervezet, melynek egyes részei 
h-g-zorosabb összeköttetésben állanak egymással, szintén 
ifjabbodni fog, ha c viz használatát nem hagyjuk abban, 
> < zt valódi étrenddel egyesítve, a testbe újabb erőt ve­
zetünk, ami csak akkor lehetséges, ha az étkek jól meg- 
rá'na kerülnek a gyomorba. Mindezt biztosan elérjük, ha 
Dr. Hopp anatherin-szájvizét, melynek egyetlen un- és 
női ti,illetten sem kellene hiányoznia, szabályszerűen es 
idejekorán használjuk, azért is lapunk t. olvasóinak ezút­
tal újból melegen ajánljuk.

*) £ rovat alatt közlőitekért felelősséget nem vállal a Szert.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC. _
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Kitűnteftetett ll. es Triest 1SS2, Kecskéinél, 
Fehérvár, Wels.

Egger- féle
kiilüiilegességek.

savanyú kút,.
Gazdag sziket iy és lavany tartalmú 

savanyú viz.
Ki próbált gy ógy 1 tata sí t ki >sz vei t y. 

liugykő és föveny betegségek, gyomor 
és bélhurut, hólyag- és vesebajok, arany­
ér és idegbajokban.

Legjobb üdítő ital.
Radeini vízzel vég)'it ve a csekély minő­
ségű bor is kellemes és joizii italla válik.
Zala-Egevszegcn : Fenyvesi 31 ilvSJl Ú1 

képviseli főraktárunkat. *—7

Bátorkodom a nagyérdemű közön­
ségnek becses tudomására adni, miszerint
a nyári idényre a legújabb divatú női 
és úri ruha kelmékkel, vászon és fehér- 
nemüekkel raktáramat felszereltem. Nagy 
választékot tartok mindcmmmíí paplanok, 
nap- s esőernyök, szőtt, pamut s gyapjú 
áruk, cérna s glacé kesztyűk, szabó és 
Cipész kellékekben, továbbá minden, e 
szakmába vágó cikkeket a legjutáii) osabb 
árakon adhatom.

Elvem a szolidítás, minden igyeke- 
kezetem oda irányúinnd, hogy a n. é. 
közönség igényeinek megfeleljek. A midőn 
üzletemet a nagyra becsült közönség 
ügyeimébe ajánlanám, kérem becses 
pártfogását.

Maradok kiváló tisztelettel:

o. Krizmanits Kálmán.
♦*♦*♦*♦*♦*<

!>♦< !♦«

- x I

£ Az,

-i '

r. '■ - . N

♦ .z:

k Az Egger-féle mellpasztilla, általánosan ismert és ki-
V tüntetett szer köhögés, rekedtseg é.< elnyálkásodás ellen

♦ elannyiva, hogy számos bel- es küllubli szak-tudós c nemben 
Á a legjobbnak ismerte el. A 25 és 50 krajvaros eredeti do- 
S hozok Magyarország minden nagyobb g> ógy szertárában kap- 
' liatók. —
k fi i „ • Hgger-féle bodapasztillak
Ä (i) omol baj (llf ll mindenlele gyomorbajok,
1 emésztésit lány, gyomnrliév, beit unyaság, górvely. balvány- 
A ság. ismétlődő főfájás ellen 1- zen pasztillák, melyek egy 
I ezen célra készült és szabadalmazott gépen készülnek, könv- 
f nyen olvadnak, kellemes ízűek és elősegítik a könnyű lvlek- 
k zést. — Egy eredeti doboz utasítással ->0 kr.

^ Egger zuzmohnövény cukorkái
i (livhenis carragben) a legfinomabb anyagból készült, hatásuk 

A nedvesítő köhögési csillapító szer. Igen keliemes gyümölcs-
V ízűek, különösen ó jak a lé zési szerveket a száradástid. 
i Szónokok, bírók, színészek, tanítók, különösen mindazok, kik 
k hivatásuknál lógva sokat beszélnek, el i e nullaszszák ezen
♦ kitűnő cukrokat használni. Jóságuk dacara könnyen besze-
1 rezbetők: egy doboz 15 kr. _ k Á2

i Egger vili. mandula formájú ma- ^ s*
I + Csomagolva, valódi amerikai hártya- ;
k íaiil OOllOOll payiirzacskókban. Biztos óvszer k'dm- A
♦ gés, rekedtség és gége kiszárítás ellen Igen tiszta maláta- y 
1 kivonatokból és cukorból vannak készítve és nem képeznek i 
A semmiféle gyomorsavat Egy eredeti zacskó 10 kr.
8 Ezen különlegességek eredeti áron kaphatók :
f Zala-Égerszögen Raszter Sándor, és Unger Domonkos;

N.-Kanizsán Belus József és Práger Béla. Szombathelyen A 
Kudolt Alajos és Simon Gyula gyógyszerészeknél.— *—40. F

♦' Radeini gyógyfürdő és
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Harkányi
gyógyfürdő. H a r k <í n j i
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Harkányi
gyógyfürdő.

G Y 0 (i Y F L R I> 0j|
Magyarország, Baranya vármegyében.

Fürdöidény május l-töl szeptbr. 30 ig.is

Ezen 50" R. természetes meleg artézi ként'orrás 
nemcsak az ország első gj-ógyiutczetei 11ez tartozik, hanem 
a külföld hason gyógyintézeteit mindenben felülmúlja. 
Vegyalkatrvs/eit illetőleg Dr. Than Károly vegytanár ál- 
tál teljesített elemzés szerint kénes hév viz. mely iblanvt 
és mindeddig ismeretlen szénéleg kéneggőzt tartalmaz

Kitűnő gyógyítási hatással bir esuzos, köszveiiy, 
görvély, idiilt börkiiitegekr«, aranyér, no bánt a Imák­
ra, fogamzás! hiányok, sebzések, daganatok es higa­
nyos gyógyszerek által okozott mérgezésekre, továbbá 
májlép, általános mirigy daganat okra. neliez hallás, 
idillt szembajok és ivarszervi bántalmak ellen.

A fürdőigazgatóság sok évi tapasztalat alapján ki­
jelentheti, hogy ezen csoda szerű gyógyforrásnál ezerok és 
ezerek a legmakacsabb és legnehezebb betegségekben is( 
egészségüket és épségüket visszanyerték, a miért is a leg­
nagyobb elismerést érdemli E fürdő a maga nemében egye­
düli, minden más akár belföldi, akár külföldi liasongvúgv- 
tbrrást gvógybatás tekintetében felülmúl; a mit különben 
az évről-évre szaporodó vendégek szánul is bizonyít.

Az utazásra ajánlható: Budapest-peesi vasút vagy 
déli vasút Budapest Kanizsa-barcsi vonala, állomás : Pécs, 
alföldi vasút Eszéken át Villányig Jloliács-pé<-<i vasút, al-
lomás: Villány. 12--t;

Posta- és távirda-állomás. ' *9
Bővebb tudósítást a legnagyobb kézséggel (lr, 

HELL EH JÓZSEF rendes iürdőorvos nyújt.
Harkány, IbSt

Harkányi
►gyógyfürdő.

Harkányi _
___ m _ ^gyógyfürdő.A fürdöigazgatoság.
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Nyújtsunk kezet a szerencsének!
500,000 márka

főnyereményt nyújt kedvező esetben a a lumbnrvi najrv 
pénzkisorsolás, mely a m gas kormány altat jóvahagw-i 
és biztosítva van.

Ezen uj tervezet előnye abban áll. hogv r.' iiá- y béna!) 
I lefolyása alatt 7 •-•orsohöbar 00,500 n vereméin aefc ok1 et­
ilen kisorsol ás alá kell kerülnie. ‘..>/:uk talátk **>:; f .>00,1)00 
frtnyi íöiiyer.'iiieiiy. E..-/leg pedig:

Q-w-QV^tA1^ix^x^x^x^x^x^x^x + x-^x^x,^,

Kiadóhivatal: Budapest. V. JVádor-utca 7. sz

1 nyeremény á 300,600 m
1 á 200,000 m
2 .. a 100,000 ni
1 .. a 90,000 m
1 .. á 80.000 m
2 „ á 70,000 m
1 á 60.000 in i

á 50.000 ni

20 nyeremény a lO.íiOO in
56 a 50' M m

.06 , á 3000 ui
'5;! „ a. 2IÍM0 ni

6 „ á 1500 in
>3 5 „ á 1000 m

,. á 500 m
. á 1 -15 ! 11

Előfizetési árak a

|! „Pesti Hírlapira:
Egész évre 14 irt — kr. 
P vi'dvre . < ifi kf.
>- gy< .iuvn? .1 tvi :>() kr. 
Kun hóra

Hl Megjeleli

mindennap,
|x

fit L'O kr.
íö! i-gv. • szr.m a. ívben 

Vidéken 5 kr.
4 kr.

legolcsóbb. legjobb, legelterjedtebb ;lz tiuneP-és vasárnapokat
követő napokon is,

2 2% ive n.
12—1.

magyar 

POLITIKAI NAPILAP.

1036 
.29.020

á 30.000 in Ossz 10.463 nyeremény euv- n- 
á 20.000 m kint, 200. 15Ö. 124. ÍOÓ. 9i. 
á 1.5.000 m 67. 40. 20. rn.

Ezen nyeremények közül első sorban 4öoO jut kisorso­
lásra 157,000 m összértékben

Az első osztályban a tőnyeremény 50.000 m. tesz és f>
I kozódik 2-odikban 60.000. S adikbau ÍÖ.Cofi 4-édikben 80.000. 
5-ődikben 90,000, 6-odikban 100.000 7-edikbeu pétiig eset- 

I leg 500,000 spec. 300.000, 200,00o mark. sí.
A nyeremény húzások tervsivrüleg hivatalosan vannak 

megállapítva.
A legközelebbi első osztályú s az nil am által biztosított 

I nyereményhuzáshoz:
1 egész ered. sorsj. ára csak 6 m. v. 3 írt 50 kr. o. é.
1 fél „ ,, „ 3 m. v. 1 „ 75 „ o. é.
1 negyed „ ,. „ 1 i — 90 kr. r>. é.

Valamennyi megbízás az összeg elöleges beküldése vasrv 
postautalvány mellett azonnal és a legnagyobb gonddal e«z- 

I közöltetik és mindenki az állam eimerével eil írorr eredeti 
sorsjegyet kap tolunk.

A megrendelésekhez a hivatalos tervezetek díj nélkül 
mellékelteinek, minden búza.- után pciig felszoiiiías műkői 
küldjük résztvevőinknek a hivatalos hn/.ásí .egvzéket

Kívánatra a hivatalos terv-, /etet előre ei« did jók bér- 
I mentve megtekintés végett és kes/ekuek nyilaikózunk nem- 
tetszés esetében a sorsjegyeket az összeg visszafizetése i lel- 

I lett húzás előtt visszavenni.
A nyeremények kiűzetése pontosan a terv szerint tör­

ténik, állami jótállás m -ií.it,
VailalatunKii ik mindenkor kedvezett a szerencse, sok 

inas tekint vb c< nvcr.-meny 1. -o . 11 gyakran az . Isö íoTiu-.tv 
mé ynek örvendvén az. near 250,60(1, 100,000, Mi.«Hiú 

I 60,000, 40,000 >tb. fizvit.-t.-k i.i.
Az ily legszilárdabb alapon nvugv.l vállalatnál, előre­

láthatólag mindenütt biztonsággal a legélénkebb részvételre 
/ámíthatván kéretik már a közeli húzás miatt is mieden 

I megbizá-d a legközelebbi húzáshoz miiiéi előbb köz-ef- 
lenlil alulírott bankházhoz intézni.

Kaufmann & Simon,
bank os váltó üzlet Hamburgban.

U. i. kü.szöne tünket fejezzük ki ezennel az irántunk 
eddig tanúsított bizalomért, felkérjük, hogy a hi- 

I vatalos tervezet megt- kiütése által meggyőződni 
méltóziassék a nagyszerű nyeremény- 
melyeket e ki-orsolások nyújtanak.
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I Mutatványszámok kívánatra egy hétig ingyen és bérmentve küldetnek.
4r'r. x ♦*♦*♦*♦* ♦*♦ * ♦ x X + X + X + X + X+X*X+X+X + x«X«X +

1884.

Árlejtési hirdetmény.
1- ör.

A pozsonv-vnrazsdi állaii.iitoii levő 205. 
206, és 21 I sz. laltidak belvreallitásár a mg- 
méltóságú közmunka vs közlekedési magy. kií• 
minisztérium f. évi május hó 28-án 11901 sz. 
magas rendeletével 5074 irt 83 krnyi ösz- 
szvggel engedi 1 yezte.

2- or.
Ugyanazon állaninton 211 —2.46 kilometer 

között sziikst-gvs kerek vet ok lelaliitasát a i unióm 
közmunka t s kőzlekedi sí ínugv. kir n ti ütsz terűm* 
1884. évi ma I us íio 2«-en kelt 1. «2 44. sz. ren­
deletével 1039 írt összeggel enged«'!yezte.

Ezen munka biztosir..'--" t tekintetéből i.zdin- 
hivatal irodájába íblyó 1 88 4 évi j hm ills né* 
1 ()-áII reggeli 10 érakor írásbeli ajá datek 
elfogadásával párosuh ,.x ib ám - sZi*;>v$i árlej­
tés fog tartati,:. melyre vaíiaiKe/m szándékozók 
azzal hivatnak meg,- hogy az á:;-d-vsUeui rés/.t- 
vevés esetere. nia.guk.tr a iem kitett összeg 
5% -val mint bánat pénzzel ellássák, melv vá Ilit i-

Zalamegye területén átvonuló államutakon építendő műtárgyak körüli munkák biztosí­
tása iránt és pedig:

1884. évi június hó 23-án
l.i A nagyniéltosagii közmunka és közlekedési kir. minisztériumnak f. évi 11903 sz. rende- 

I lete alapján a budapest-gráczi államin 153—154 kilométer közti 59 sz. kőhíd 811 fit 12 kr. 
j koiiseg osszeo-gel.

“•) 1" • 1‘; ÍEiOh sz. remielet alapján a budapest-gráczi államát 146—147 klmtr közti szaka- 
g szttii f-jütendő tamtal 1304 Irt 85 krnyi költst-g összeggel.

f-,lSU4,s <z- rendelet, alapján a tapoleza-nagykanizsai államidon 71—73 kilom. szaka 
szán újául építendő 83 és 85 sz. kőhidak 1618 írt költség összeggel és végre

4.J 1-. é. 80t.,9 sz. rendelet alapján a tapoleza-nagykanizsai államát 8—9 kim. szakaszán új­
ból építendő 8 sz. kőhíd 875 frt 83 krnyi költség összeggel.

1884. évi jimius hó 24-én
i t h') f;, f 8046; s/y veu,i 1,4 alapján a pécs-xarasdi államát 147—148 kim. szakaszán levő
j -4 sz- kőhíd újbóli építése 957 frt 91 kr. költség összeggel.
I ° / 1 ; e- 8U|j<- -z- rendelet alapján a pécs-varasdi államáton levő 252 és 253 sz. fahnlak
: helyreállítása 2556 fit 75 kr. építési költséggel.
I , !'• é- 'sí<N( sz. rendelet, alapján a pécs-varasdi államidon levő 254 és 255 sz fahidak

építésé 2428 fit 23 kr. építési költséggel és végre
v- 1121)2 sz. rendelet aíajiján a tapoleza-nagykauízsai államáton lexő 46 és 70 szá- 

! unt kőhidak 1610 frt 55 kr. költséggel. —
Ezen munka biztosítása tekintetéből alólirt hivatal irodájában fent kitett napokban reg- 

gi-li 10 ‘»rakor Írásbeli ajánlatok elfogadásával párosult nyilvános szóbeli árlejtés fog Tartatni, 
melx íe vállalkozni szándékozók azzal hivatnak meg, hogy az árlejfésbeni résztvevés esetére, ma- 
gimat ti tent kitett összeg 5" o-val mint bánatpénzzel ellássák, mely vállalkozás esetében 10" 
biztosítékra lesz kiegészítendő.

írásbeli ajánlatuk fentebb kitett nap reggeli 10 órájáig fogadtatnak el; ezekben az aján- 
j LOevő névo, lakása és polgári állása pontosan kiteendő, továbbá számmal és szóval kiírandó 
I azon háztól1 elengedés, meivért ezen munkálatokat elvállalni szándékozik; világosan kifejezendő 

\egie, hogy ajánlkozó a munkálatokat es feltételek tartalmát ismeri és elfogadja.
lrusijeli ajánlatokhoz, melyek oO kros bélyeggel ellátandók, a vállalati összeg 10v„-ja 

I készpénz vagy elfogadható állampapírokban csatolandó.
j A tervezetek, muszerelvények vs feltételek alólirt hivatalnál a -szokott hivatalos órákban

megtekinthetők.
Zida-Egerszegvn, 1884. évi június hó 8-án.

Zala meg ve m. kir. cuítészeii
1 " ^ hivatal.

m

I -
/5—O.

Misit magyar hazai
in k. és V. cs. kir. szabad.

bőr és gépsz ij-gyór lg
KRAÜSZ JÓZSEF FIA

Marczali. tiéli vasutallom. Keszthely.

1 ill" (I bizrŐsi fék)n Ívsz kivg« szilendő. j
:) |.u díi luk fennelib kitett, nai> reg- í
fogaduit: iák e! ; ezvkoen az apm-1 1 'lakása •/s polg.:tn áliá>ii pv-ntosan 1

azon száztóli elengedés, melyért ezen munkála­
tokat elvállalni szándékozik, világosan kifejezendő 
végre, hogy ajánlkozó a munkálatok tartalmát, 
ismeri és elfogadja.

Írásbeli ajánlatokhoz, melyek 50 kros b-- 
lyeggel ellátandók, a viiilahtti összeg 10 -a 
készpénz, vagy elfogadható állampapírokban
csatolandó.

A tervezetek, műszere!vények és léit.kelek 
alólirt hivatalnál a szokott hivatalos órákban
megtekinthetők.

Zala-Égerszögen 1884. évi május lió 31-én.
Zalamegyei m. kir. épite- 

109. 2—2. szeli hivatal

lr

Ajánl ja
varró-
nyok <* 
oly

Alapit tatott 1850-ben.
lSSö. évi^iehritáv 2.9-án szabadalmazott impriigiiáit forrasztott, cépszijait és oroszul gvártotl 

és kölőszijait, — m«4yek a kereskedelmi téren a legjobbnak bizonyult kiil- és belföldi gvártíná 
•k-n meg senkitől el nem érteket biztosítanak. Ezen szíjak nem nyúlnak semmit és forrasztásuk 
étid, hogy gőz- vagy nedvességben használva, éveken át‘dolgoznak anélkül, hogy rongálódnának.

Javítások gyorsan és legolcsóbban eszközöltetnek.
Árjegyzéket és mintákat kívánatra díjmentesen küldök.

Országos Magyar Gazdasági egyesület Budapest. (Köztelek.)
... . 265. sz 884. mZONvi.AT.krausz József fia Somogymegye marczali gyáros által az országosan agyar gazdasági egve- 

sulot el.e K-ralat végett beküld,.« iniprag.iált es forrasztott gépszijak a magvar vas-utak gépkarában é,- a kiráiví J.fA-t

SÄ SítSES-géP'SZetÍ ^ kÍkükVa’ bizottsága élőn

-. Äi.rarÄ'i *szijHk mMnm »w "*”***68 «•> <«**«** ..u*
2-or. Csekély nyulékpnysággal birván, e szíjakat kurtítani nagyon ritkán szükséges — úgy hogy az állami »éi.<«árb-in 34 na- 

pon állandóan működésben tartott két szíj kuzul, - ezen idő alatt csak az egyiket kellett 30 m." mlrel c^yszerŐimAurtit ini 
- 3'01\A '7aH Xr^eniek a mcger.;s;tés melletti összeforraszt ,sa csekély nynlékouysága mellett el.mvősnek inondlntó-s íz
vss etorrasz as °ly szilárd, hogy [. milhmeterenkmt 2,505 kgu terheltetésnél a szíj elszakadt, de a forrasztás mi változat
of «ll d/bll\ Ci.16 v t-e

4-f;r‘ A szíjak I : millimetereijkrc.t átlag 2*48 kgr. terhcltetést állottak ki.
Keit Budapesten, 1883. műre. 19-éu. Az orszacns ma,mr „ ,„i ... . .ni uii>zagos magyar gaza* egyesület ncveheii

___ _________ Korizsmies László s. k. elnök.
Kömnat -.u; ország^ iparegyesüie! gjáripan szakoezíátyáuak 1882. október hó 10-én tartott üléséről felveti ieffvzőkönwM!

,>. pm.v Kraus/. József :a ma- •:«.'! ojry ros aitai beimitatott ragaszt«irt es forrasztott gépsziiik mciv- VÓ-1- t tii«,«w-i 
ehet .számos oizoin-iai muUítutott lot, olcsóságuknál fogva is az érdeklő iparosok és iparvaliaiítoÉ tigydniéi.e ajáulbv 1.

Kiadta: Országos iparegyesület
____________ _____________________________ „lr ' M ° r S* k’ szakosztály 1 jegyző és egyesületi titkár.

im

Bosehán Emii
Bizományi raktár:

uv Vitskortiskedésobeii Zala-Egerszogen.
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